

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XIV. ÉVFOLYAM, 161. SZÁM.

Debrecen, 1937 július 20 kedd

ÁRA: 12 FILLÉR.

Eden: A kilátás nem teljesen sötét

Viharfelhőket látunk ugyan, de helyel-közzel derült az ég
Megnyílnak a határok, a hadi- és emberanyag korlátlan
mennyiségben özönlik Spanyolországba

London, július 18. Az alsóházban Eden külügyminiszter Adams és Flecker képviselők kérdésére felelve kijelentette, hogy az angol kormány utasította a hendayeai nagykövetet, követelje a „Molton” gőzhajó és személyzete szabadonbocsátását s jelentsen ki, hogy az

angol kormány Franco tábornok hatóságait teszi felelőssé

minden kárért és sérelemért, amely a hajót érte. Az interpelláció befejeztével Eden megnyitotta a külügyi vitát.

A távolkeleti helyzetet áttekintve hangsúlyozta azt a meggyőződését, hogy egyik kormány sem idézte elő szándékos kihívással az északkeleti eseményeket. Mind a japán, mind a kínai kormány biztosított bennünket, hogy kerülni akarják a zavar terjedését és mi kifejeztük előttük őszinte reményünket, hogy a helyzet nem fog súlyosbodni. Érintkezésben állunk az Egyesült Államok, s Franciaország kormányával s kijelentettük mindkét fővárosban, hogyha valamivel hozzájárulhatunk a békés megoldáshoz, legnagyobb készséggel ajánljuk fel szolgálatainkat.

A spanyol helyzettel foglalkozva a külügyminiszter kijelentette, hogyha az angol terv kudarcot vall akkor egyszerűen összeomlik a benem avatkozási terv.

Megnyílnak a határok a hadianyagok, esetleg az emberanyag korlátlan mennyiségben özönlik Spanyolországba.

A vesztes egész Európa lenne.

Anglia szilárdan el van tökéve, hogy megvédi nemzeti érdekeit a Földközi tengeren épügy, mint a világ bármely pontján. Nagyon fontos, hogy ebben a tekintetben ne legyen semmi félreértés de ha el is vagyunk szánva, hogy megvédjük jogainkat, másrészt nem akarjuk kétségbe vonni mások jogait. Ezért kötöttünk Olaszországgal földközi tengeri egyezményt, amelyet továbbra is állunk. Tekintettel bizonyos híresztelésekre, mintegy határozott biztosítékot akarok nyújtani.

Anglia nem szüdkészik semmiféle más országgal szemben támadás, vagy bosszú politikáját követni.

Az angol nép ilyesminek még csak a lehetőségére sem gondolt.

Békében s barátságban akarunk élni szomszédainkkal.

A Földközi tenger körül épügy, mint másutt, mert védeni akarjuk ugyan a sajátunkat, de nem kívánunk semmit, ami a másoké. Amit mondtam a Földközi tengerre, az épügy áll a Vörös tengerre is. Eden ismertette az angol-egyiptomi viszony javulását, majd pe-

dig örömmel üdvözölte az Egyesült Államokkal folyó kereskedelmi meg-egyeztést.

— A Népszövetség — folytatta Eden — a múlt évi események ellenére nem halott s nem is haldoklik, mint ahogy sokan mondják. Működési terület korlátozza az a tény hogy számos hatalom távollattja magát Genfől. A Népszövetség tekintélyét erősíteni kell oly módon, hogy a Népszövetség növelje kötelezettségeinek kötelező erejét s a tagjainak a számát. Anglia számára csak egy külpolitika lehetséges:

együttműködési készség bármely országgal, tekintet nélkül kormány formájára, amely kész dolgozni a békéért. Anglia nem esatlakozik

sem kommunistaellenes sem pedig fasiztaellenes nemzetközi csoportokhoz.

Anglia számára nem az a fontos, hogy mit tesz egy kormány belföldön, hanem miként viselkedik a külföldön.

Anglia és Franciaország közötti kitünő viszonyt semmi sem zavarhatja.

A kilátás nem teljesen sötét — fejezte be Eden. Viharfelhőket látunk ugyan, de még helyel-közzel derült az ég.

Addig nem juthatunk ugyan el az állandó bizalom légkörébe, amíg az egész világot felülről nemzetközi szervezetre nem bizzák az ellentétek döntőbíráskodás útján

való elintézését,

és a viták békés úton való megoldását, de ma inkább remélem, hogy egy évvel ezelőtt, hogy Európa nemzeti békésen intézik el vitájukat.

Lloyd George: Hajszálon múlt, hogy megnyertük a világháborút

London, július 19. Lloyd George maró hangon fejtegette a német és olasz beavatkozásban rejlő, állítólagos veszedelmeket.

Spanyolország — mondotta — fontosabb az angol birodalomra, mint bármely más állam,

aki olvasta mindazokat az államokiratokat, kiáltott fel Lloyd George melyek kezemen keresztül mentek

borzalommal látja mennyire hajszálon múlt, hogy megnyertük a legutóbbi világháborút

és milyen könnyen másképpen fordulhatott volna a kocka, olyan diplomáciai baklövésnek nélkül, mint pl. az Egyesült Államokkal való civódás. — Anglia ejtse el a benemavatkozást, s nyilvánítsa magát semlegesnek s bizza Spanyolországra, hogy maga harcolja végig a polgárháborút.

Borzalmas villamosgázolás a Péterfia uccán

Vigyázatlanul a villamos elé ugró 11 éves kislánynak ballabtejét levágta a kerek es 12 meteren loita maga előtt a gyermeket

Véres villamosgázolás történt tegnap este nyolc órakor a Péterfia uca 26. számú ház előtt, szemközt az EGYMALOM ucaai szakaszhatárral.

Tóth Erzsébet 11 éves kislány, Diófa uca 18. szám alatti lakos unokatestvérével gondtalanul kergetőzve haladt a gyalogjárón. A kislány a Nagyerdő felől jött, ahol egész nap kint volt a nyaraltatási akción. Kosarát, melyben apró kenyérdarabkák voltak, lóbálta és futkosott, mikor a klinikák felé haladó 19-es számú, pótkocsis villamos feléje közeledett.

A kislány, aki a gyalogjárón háttal állt a villamos felé, nem vette észre, hogy a kocsis közeledik s az utolsó pillanatban, mikor a villamos már csak pár méterre volt tőle, még mindig háttal állva, pajkos mozdulattal, játszadozás közben beugrott a sínekre.

Győrössi Sándor kocsivezető esengetett és fékezett, azonban már késő volt.

Egyik járókelő még utána-kapott a gyermeknek, hogy elragadja a villamos elől, de már nem lehetett. A közben lassított villamos elkapta Tóth

Erzsébetet és a kerek keresztül ment a síneken nyugvó ballában. Aztán a mentődeszka maga alá göngyölte Tóth Erzsébet testét s tíz-tizenkét méteren toltta maga előtt, míg a kocsis teljesen megállt. A kislány a gázolás pillanatában borzalmat sikított s erre rémülten ugrottak fel a kocsiban levők is.

A kocsivezető és villamoskalauz nyomban leugrott s nyomukban a zsúfolt kocsis összes utasai kiszálltak és körülvették a szerencsétlen, véres, alakatlan tömeggé préselt kislányt. Tóth Erzsébet összegöngyölt, vérbenázó testét valósággal erővel kellett kitépni a mentődeszka alól.

Telefonon értesítették a mentőket, akik percek alatt a helyszínre értek, kivitték a levágott lábfejű Tóth Erzsébet a sebészeti klinikára. A gyermek még teljesen eszméletlen volt s szörnyű fájdalomról panaszkodott.

A villamosgázolásról telefonon jelentést tettek a rendőrségnek, ahonnan Kubinyi rendőrfogalmazó, ügyeletes tiszt és Czerovszky Zoltán detektív mentek ki a helyszínre. Számos tanut hallgattak ki

s a tanuvallomások alapján első pillanatban meg lehetett állapítani, hogy a kocsivezető nem hibás, a baleset véletlenül, a kislány gondatlan játszadozása folytán történt s mikor a sínre beugrott, a villamos már annyira közel járt a gyermekhez, hogy képtelenség volt a kocsit megállítani.

Megható jelenet volt, mikor Tóth Erzsébet édesanyja megtudta gyermeke balesetét. A szerencsétlen asszony zokogva mondta el, hogy nagyon szegények, férje az utóbbi időben állandóan betegeskedik, nem tud dolgozni és a kislány számukra vitte haza a kosarában levő kenyérdarabokat.

A sebészeti klinikán nyomban műtétet hajtottak végre Tóth Erzsébeten. A villamos kereké borzalmasan összeroncsolta lábfejét s lábujjait és a lábfej felé le kellett vágni. A műtét után a kislány állapota kielégítő s hosszan elbeszélgetett édesanyjával, aki aggódva várakozott a folyosón. Térdén és nyakszirtján levő zuzott sebei jelentéktelenek.

A rendőrségen közel husz tanut hallgattak ki Kubinyi rendőrfogalmazó és Czerovszky Zoltán detektív. A HEV. részéről Horváth

— Ha fáj a feje és szédül, ha telt-séget, béllizgalmat, gyomorégést, vértódulást, szorongást, vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi **Ferenc József** keserűvizet, mert ez a gyomor- és belek működését előmozdítja, s az epékiválasztást fokozza, az anyagcserét megelékníti és a vérkeringést felfrissíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai igazolják hogy a **Ferenc József** viz remek természetalkotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. Az orvosok ajánlják.

Ferenc felügyelő folytatta le a vizsgálatot. A tanúkihallgatások igazolták, hogy a kocsivezetőt nem terheli felelősség. Rácz Imre kalauz elmondta, hogy olyan hirtelen ugrott a sinre Tóth Erzsébet, hogy már nem lehetett idejében megállítani a kocsit.

Tóth Erzsébet állapota a késő éjszakai órákban nyert értesülésünk szerint változatlanul kielégítő s ha komplikációk nem lépnek fel, nem kell komolyabb veszélytől tartani.

Kisebb közmunkák

A városi közgyűlés néhány kisebb közmunkát adott ki.

Elhatározták, hogy a **Kut uca**t kiskövel burkolják. A munkát Vass Sándor kapta 29,266 pengő vállalati összegért. A burkolást azonnal megkezdik.

A **Belsőhaton** a városi gazdaságban épületjavításokat végeztek. A kőművesmunkát Szilágyi József kapta 1192 pengő, az ácsmunkát Juhász József 4040 P, az asztalos-lakatos munkát Lóky Sándor 440 P, a bádógos munkát Grünwald Sandor 564 pengő összeggel.

A **guthi telken** is végeztek javításokat. A föld- és kőművesmunkát Ábel Lajos 777 P, az ácsmunkát Tóth Gyula 2998 P-ért végezték.

A **Bánkon** lakóépületeket és istállót építenek. A föld-, kőműves-, elhelyező és tetőfedőmunkát Kiss István kapta 2717 P, az ácsmunkát Szalontay István 566, az asztalos-, lakatos-, üveges- és mázoló munkát Bálint Lajos 780 P, a bádógosmunkát Szathmáry Ferenc 338 P költséggel.

A **Pipóhegyen** erdőéri lakást építenek. A kőműves-, tetőfedőmunkával Sapy István 2094 P, az ácsmunkával Szalontay 205 P, az asztalos-, lakatos-, mázoló- és üveges munkával Bálint Lajost 754 P, a bádógosmunkával Both Istvánt bízták meg 256 P értékben.

Az anyagár nélkül az összes munkák vállalati összege 7710 P értéket jelent.

Kitűnően sikerült a Lillafüredi autóbusz-út

Pompásan sikerült, élményszerűen kellemes utazásban volt része azoknak akik vasárnap reggel luxusautóbuszsal elindultak Lillafüred szépségeiben gazdag, vadregényes tájain eltölteni egy vasárnapot.

A legkényelmesebb időben, reggel hét óra körül induló pompás autóbuszban az utasok minden fáradság nélkül s végig gyönyörködve tettek meg az utat. Miskolc felé közeledve remek panoráma tárult az utasok elé s nem győztek gyönyörködni az egymásután következő tájak szépségeiben. A luxus autóbusz puhán siklott a legnehezebb hegyi utakon is. A szebbnél-szebb erdei és hegyi utak után tíz óra körül érkezett meg a luxusautóbusz Lillafüredre.

A Lillafüred paratlan szépségű vidékén mindenki kitűnően töltötte el a napot. Sokan kirándultak a környékre. A délutáni órákban a kocsik, amelyekkel mindenki kitűnően töltötte el a napot, visszajutottak Debrecenbe.

Százezer fontot fizettek egy hajórakomány elsüllyesztett debreceni buzáért

A debreceni gazdakörököt érdekes ügy foglalkoztatja. Egyik nagy debreceni pénzintézet — mely gabonaüzleteket is szokott lebonyolítani — más fél hónappal ezelőtt svájci ügyfelének adott el egy hajórakományt búzáért.

A búzarakomány nagyjából Debrecenből, másik része pedig a bank érdekeltségének békéscserei raktárból való és úszályokon szállították braillai román kikötőbe. Beraktározták egy olasz teherhajóba s azon egyik földközi tengeri kikötőbe, a svájci pénzintézet címére irányított gabonát.

Az olasz hajó a Dardanellákon át vette útját. Ekkor azonban váratlan katasztrófa következett be.

A török tengerszorosban egy szovjet tengeralattjáró, ki nem derített okból megtorpedózta az olasz hajót. A torpedó talált s a nagy teherhajó pár óra alatt elsüllyedt értékes rakományával együtt.

A hajó legénysége és tisztikara teljes számban megmenekült a mentőcsónakon. Másfél napig ver-

gődtek a nyílt tengeren, míg egy kikötőbe eljutottak s ott a parancsnokság jelentést tett a szovjet-orosz hajó merénylétéről.

Széleskörű vizsgálat indult az ügyben, melynek hír szerint diplomáciai következményei is lesznek. Az érdekelteket nagy károsodás veszélye fenyegette a hajórakományuk az elsüllyedésével. Szerencsére azonban a hajó rakománya egy nemzetközi biztosító társaságnál százezer fontra volt biztosítva.

A múlt hét szombatján

az Alföldi Takarékpénztár levelet kapott egyik liverpooli biztosító intézettől. A levélhez százezer pengő értékű társaság kísérő levelében közölte a debreceni takarékpénztárral, hogy ezzel megtéríti az oroszok által elsüllyesztett, de biztosított gabonát.

A pénzüsszeget a tegnapi napon át is utalták az Alföldi Takarékhöz. A hajó rakomány debreceni búza pedig csendesen pihen a Földközi tenger fenekén

Tömegverekedés a Vámospércsi úton

Negyven főből álló arató munkás-csoport vasvillával és dorongokkal támadt egymásra. — Többen súlyosan megsebesültek verekedés közben. A rendőrök vetettek véget a tömegverekedésnek s oszlatták szét a társaságot.

Az egy héttel ezelőtt lezajlott halálos végű Szoboszló úti tömegverekedésnek több sérültje még a klinikán fekszik s már is hasonló arányú, bár szerencsére nem oly véztes kimenetelű összetűzésről adhatunk hírt itt az aratómunkásoknak.

Vasárnap délután öt óra után közel negyven főből álló aratómunkás társaság érkezett szekerrel a Vámospércsi útra. A Percz dűlő egyik tanyájára hajtottak, ahol hétfőn reggel kellett volna állniuk.

A Vámospércsi úti sorompó közelében egyik vendéglő előtt megállították a szekeret s a munkások betértek pár pohár borra. Alig félórát ültek a vendéglőben, mikor néhányan közülük, akik már előzőleg is ittak, részeg állapotban civakodást kezdeményeztek. Ez csakhamar verekedéssé fajult s vasvillák, dorongok kerültek elő. — A közel negyvenfőnyi munkáscsoport nagyrésze egymásnak ment s egymást ütöttek, verték a vendéglő előtt. Olyan hatalmas lármát csaptak, hogy a távolabb levő rendőrszemnek is feltűnt ez. Fütttyjellel értesítette a Bocskai téren posztoló társát s a verekedő társaság megfektetésére indultak.

A rendőrök közeledésére a verekedő munkások nagy része elmenekült. Sérülten maradtak a helyszínen Suba Bálint, Hunyadi Imre, Hunyadi Gábor és Lovas Gyula vámospércsi aratómunkások, akik közül különösen Suba Bálint szenvedett rendkívül súlyos tompa tárgytól eredő sérülést a fején. A rendőrök tekintve, hogy mind a négyen részt vettek a verekedésben, előállították a négy munkást a rendőrségre, ahol kihallgatták őket a verekedés lefolyására nézve. Majd klinikai kezelésre elbocsátották valamennyiüket, mert mind a négyen több, vérző, súlyos sérülést szenvedtek.

Hétfőn délelőtt a rendőrség megindította a nyomozást a verekedés többi résztvevőjének és kezdeményezőinek megallapítására. Szűcs Jenő detektív több kihallgatást eszközölt, melyek arra mutatnak, hogy bizonyos munkágyból kifolyólag támadt a civakodás a munkások között. A kihallgatottak vallomása szerint állítólag Városi Gyula, Téglási Gyula és Nagy Gábor

nevű napszámosok vettek még élénk részt a verekedésben, bár erre nézve csak a nyomozás további folyamán derül világosság.

A véres tömegverekedés négy sérültje rendkívül súlyos állapotban fekszik a debreceni sebészeti klinikán.

Halméteres fáról leesett

Gulyás Sándor 13 éves polgári iskolai tanuló, MÁV Kolónia 27. szám alatti lakos, az udvarukon gyümölcsöt szedett egy hat méter magas fán. A fága letörtött alatta s Gulyás Sándor a földre zuhant. Olyan szerencsésen esett le, hogy semmi baja nem történt.

Hadiárva, hadigondozott gyermekek tandíjsegélyt kerhetnek

Budapest, július 18. A belügyminiszterre a hadiárva és hadirokkantak gyermekei részére az 1937—38. tanévre tandíjsegélyt engedélyez, melynek az elnyeréséért a tartásra kötelező hozzátartozók, vagy törvényes képviselőjük folyamodhat. Tandíjsegélyben részesülhet középiskolai, vagy főiskolai tanulmánya, vagy tanoncképzése ideje alatt s nem hivatásos állományba tartott katona hadiárva és a nem hivatásos állományból származó I. II. III. járadék osztályba sorozott hadirokkantak gyermekei. A folyamodvány határideje október elseje. A kérelmet közvetlenül a belügyminiszterhez kell intézni. A kérelmek bélyegmentesek.

— Egy napig kubiolt a képviselő a főiskolásokkal. A pomázi Dera és Sunkár patak szabályozásánál dolgozó főiskolai diáktábornak kellemes meglepetésben volt része. Dr. Ember Sándor a pomázi választókerület képviselője a reggeli órákban munkaruháiban megjelent a táborban és a diákokkal egy sorba állva dolgozott. Eppen úgy kubiolt, mint a többiek, tíz óra körül éppen úgy sorba állott zsíros kenvérért mint a főiskolások. A képviselőt lelkesen éljenezték, munka után pedig dr. Ember Sándor megvendégelte a főiskolásokat.

Nurmit legyőzték,

Helsinki, július 18. Louvolában vasárnap atlétikai versenyt rendeztek, amelyen a finn Salminen, tízezer méteres síkfutásban új világrekordot állított fel, 30.05.5 kütünő idővel. A régi rekordot Nurmi tartotta.

Az idősebb gróf Ciano belépett a király „unokaöccseinek” sorába

Róma, július 18. Viktor Emánuel király és császárgóf Contazo Claunnak az Anunziata-rend nyakláncát adományozta. Az idősebb Ciano gróf ezzel a legmagasabb kitüntetéssel belépett a király „unokaöccseinek” sorába. Az Anunziata-rend tulajdonosait ugyanis ez a megtisztelő cím illeti meg.

Borzalmas pusztulás egy spanyol falu bombázásánál

Burgos, július 18. Ma délelőtt egy vörös bombaveető repülőgép megjelent a Segoviától északra s így hadműveleti területen kívül fekvő Cantaleje falu felett s annak piacterére több bombát ledobott. A bombázás idején a falu nagyrésze a piactéren tartózkodott. A bombák tizenkét személyt — akik közül tizenegy asszony s egy gyermek — megöltek. Öt ház rombadott. Sok ház tüzet fogott. Húsz gyermeknek nyoma veszett. Azt hiszik, hogy ezeket a beomlott házak romjai maguk alá temették.

Olaszország kuzaltermése 80 millió mázsa

Róma, július 18. Rossoni olasz földművelésügyi miniszter nagy rádióbeszédet mondott, amelyben ismertette Olaszország mezőgazdasági politikáját. Bejelentette, hogy Olaszország búzatermése ebben az évben meghaladja a nyolcvan millió mázsát.

Még nincs megoldva a cseh kormányválság

Prága, július 18. A kijelölt miniszterelnök tárgyalásai a holnapi napot is igénybe veszik. Prágai politikai körökben ma este azon a véleményen vannak, hogy Hodzsa a hét vége felé terjeszti elő a köztársasági elnöknek a kormány névsorát. Valószínű, hogy a harmadik Hodzsa-kormányban nem lesz lényegesebb változás.

VIGSZINHÁZ

Fillérekért hallhatja kedvenc operettjei legjobb számait (Bob herceg, Csárdás, Eva, Cigánybáró, Csodahajó, Három a kislány, Csárdás királynő stb.)!

Timár Ila

a vidék legnagyobb operett-primadonnája személyes fellépte.

Ezt megelőzi a legfordultosabb, ragyogó bűnügyi vigjáték:

A riviera express

Fősz. epben: Carl Ludwig
— Diana, Charlotte Susa.

A kínai csapatok megkezdték a tüzelést

A japánok előre nyomulnak

Sanghai, július 19. Itteni jelentés szerint a japán nagykövetség ma délután átnyújtott válaszigyűjében a kínai csapatoknak Hopei tartományba küldését önvédelmi intézkedésnek minősítik. A kínai jegyzék azt javasolja, hogy a csapatok tevékenységét mindkét oldalon szüntessék meg. A csapatokat vonják vissza s a vizsályt diplomáciai uton békésen intézzék el. A jegyzék ezenkívül készségét fejezi ki, hogy hasonló tartalmu japán jegyzéket szívesen fogad.

London, július 19. Mint a Reuter froda Sanghaiból jelenti, helyi idő szerint délután 2 órakor nyújtották át a nankingi japán nagykövetségnek a kínai választ, amely lényegileg visszautasítja a japán követelést, de a jegyzék hangja békülékeny. Mint a Reuter iroda Sanghaiból jelenti, Japán a kínai ellenjavaslatokat elfogadhatatlannak tartja. Tiencsini távirat

szerint elsáncolt kínai csapatok délután 5 órakor tüzeltek a japán előőrsökre s ezzel előidéztek a tárgyalások megszakítását. A helyzet nagyon súlyos, súlyosabb bajokat csak a csoda hátríthatja el, jelenti a Reuter.

Sanghai, július 19. Csang-Kai-Sek kijelentette, hogy Kína diplomáciai uton óhajt elintézni minden kérdést, Kína nem akar háborút s támadásra csak ellenállással felel. A kínai népnek tudni kell, hogy a kormány most a védelem előkészületével van elfoglalva. Ha a kínai kormány beleegyezne abba, hogy akárcsak egy hüvelyknyi kínai terület is veszendőbe menjen, akkor megbocsáthatatlan bünt követne el saját fajával szemben. Kína számára nem marad más hátra, minthogy a végső győzelemért folyó harcban népe minden erejét igénybe vegye.

A háboru csak Japántól függ

Sanghai, július 19. Kína vezérőrnagy, japán katonai attasé hivatalos közlemény szerint Hoingsin kianai hadügyminiszterrel folytatott megbeszélése alkalmával azt követelte, hogy a központi kormány valamennyi csapatát rendelje vissza Hopeiből. Ertésére adta a hadügyminiszternek, hogy a követelés nem teljesítése kiélezné a kínai-japán válságot, amely gyorsan közeledik végső stádiuma felé. A kínai hadügyminiszter hangsúlyozta, hogy Kínának joga van arra, hogy csapatait a maga területén belül belátás szerint használ-

ja fel. Kína azonban, minthogy békét akar, a japáni esapaterősítések visszavonása esetén hajlandó ugyanilyen rendszabályokat tenni. A helyzet további kiéleződése tehát kizárólag Japántól függ.

A japánok minden előkészület megtettek az offenzíva megindítására. A pekingi-tiencsini vasútvonal mentén felvonult japán haderők már több helyütt megkezdték az előnyomulást déli irányban. A Pekingtől délre fekvő hankau tartomány lesz a japán haderő felvonulási terepe s itt építik ki az offenzívához szükséges katonai támpontokat.

Ezentul minden elemista egy pengő beírási díjat fizet

Debreczenben protestáns állami tanítói internátus építését tervezik.

Budapest, július 19. A Hivatalos ap július 16-iki számában megjelent a kultuszminiszter rendelete, amelyben a Szegeden most felépült és a kormányzó által május 30-án felavatott Horthy Miklós áll. tanítói internátusba való felvételre pályázatot hirdet. A szegedi tanítói internátus az 1930. évi VII. t. c. alapján létesült. A törvény rendelkezése szerint az ország területén működő összes elemi iskola tanulóit 1 pengő beírási díjat fizetnek. A befolyó összeg feléből az iskolát, a szegénysorsu gyermekek tankönyv segélyezésére kölcsönkönyvtárat létesítenek, a beírási díjak másik fele pedig tanítói internátusok felállítására szolgál.

Az első ilyen tanítói internátus épült fel most Szegeden a lehető legtökéletesebb felszereléssel, — amely dr. Hóman Bálint kultuszminiszter szorgalmazására már ez év szeptemberében megkezdí mű-

ködését. A miniszter az első állami internátus felépülése után tertyevette, hogy a lehető legrövidebb idő alatt ugyanilyen internátust épít fel Pécsen a róm. kat. és Debreczenben a protestáns tanítók fiai számára. A tanítói internátus azoknak a tanítók gyermekei számára létesült elsősorban, akiket élethivatásuk olyan helyre állított, amely távolodik azoktól a városoktól, ahol középiskola működik és ezáltal lehetővé teszi a legkisebb faluban, vagy tanyán levő tanítónak azt, hogy tehetséges gyermekét megfelelő középiskola oktatásban részesíthesse. Az internátu a legmodernebb, a legkorszerűbb követelményeknek mindenben megfelel, felállításánál a kultuszminiszter lehetővé tette a nagyobb családú szegényebb sorsu tanítóknak azt, hogy gyermekeiket kedvezményesen helyezhessék el az internátusban.

12.70 P.-ért Egerbe, 13.80 P.-ért Parádra

Vadregényes tájakon át autóbusszal.

Mint már megírtuk, vasárnap Egerbe és Parádfüdőre indul luxusautóbussz, melyre a jelentkezéseket elfogadja a Menetjegyiroda.

Ez az út igen élvezetes lesz, hiszen a történelmi nevezetességű Eger városának bejárása, a híres vár földalatti kazamatáinak meg-

szemléltése már egymagában is megéri az utazást. Az autóbussz szép vidékeken át robot Egerbe és Parádra. Az autóbussz indul 25-én reggel 6 órakor. Érkezés Egerbe 9.45-kor, Parádra 10.15-kor. Az autóbussz visszaérkezik vasárnap éjszaka 12 órakor. A jegy ára Egerig 12.70, Parádra 13.80 pengő.

Hihetetlen,
de mégis...

Az új **Del-Ita** ácsak

az új **Del-Ita** választék

-90 Gumitalpas textilcipő 29-34 nagyságban, kis szépséghibával

1.50 Gumitalpas textilcipő 35-41 nagyságban, kis szépséghibával

5.90 Divat szandál piros és kék színben

6.90 Női egyes pár cipők 1937 modellek

7.90 Női tekete és barna Boxcolt cipők minden nagyság, csinos modellek

8.90 Női tekete, barna, kék és teherborjuantilop cipők elegáns formákban

8.90 Férfi Vikend cipők fehér barnával, barna és fekete Boxcolt, varrott kivitel

8.90 Gazdasági cipő, tekete zsiros bőr

-88 Női nadrág

1.95 kettőpár matt műselyem harisnya kis hibával

2.75 Női kombiné

Nézze meg kirakatainkat.
écdemes

Del-Ita

Ferencz József-út 16.

A magyarok bejutottak a vívóvilágbajnoki döntőbe

Párizs, július 18. Hétfőn délelőtt kezdődtek meg a vívóvilágbajnoki versenyek, a férfi tőr és hölgy tőr csapatverseny leömérkőzésével. A magyar tőr csapat előmérkőzését Csehország ellen 13:3 arányban megnyerte, de a középdöntőben a német csapatától 9:7 arányban vereséget szenvedett az olasz csapattal szemben pedig 9:9 állásnál feladta a versenyt s ezzel kiesett. A magyar hölgy tőr csapat 9:2 arányban legyőzte a belgákat és így a keddi döntőbe jutott.

A bencsloít boltozat megölt egy építész

Bécs, július 18. Hernalsi Ortlieb uccában levő régi sörfőző épületnek bontási munkálatai során ma délelőtt a boltozat mintegy 200 négyzetméter területen beomlott. Ezen a részen pedig éppen szerelők dolgoztak. A kőtörmelekek alá kerültek egyikét kimentették és medencetöréssel, valamint más belső sérüléssel kórházba vitték. Felre építést már csak hollan találják meg.

Debrecen törvényhatósági bizottsága egyhangulag elvetette Szeged javaslatát a rádiódíj felemelése ügyében

A vidéki színészet megsegítését kéri a kormánytól

A közgyűlés ülését délután négy óra után nyitotta meg Fáy István főispán. Napirend előtt bejelentette, hogy a polgármester Czelloth helyére Zsupán Kálmánt, dr. Horváth Bertalan helyére pedig dr. Fodor Rezső pénzügyigazgatót hívta be a közgyűlésbe. (Eljenzés.) Mind a két új tagot szeretettel köszönti és kéri őket, hogy a város ügyeit itt a törvényhatóságban is olyan szeretettel kezeljék, mint hivatalukban egyéb ténykedéseiket végzik.

A közgyűlés meleg tapssal köszöntötte az új bizottsági tagokat. Dr. Balogh Sándor közművelődési tanácsnok javaslata, támogassa a közgyűlés Szeged feliratát, hogy rádió díj felemelését kéri a kormánytól és a 10 fillér különbséget a vidéki színészet támogatására fordítsák.

A szegedi javaslat már a kisgyűlésben egyhangú ellenzésre talált.

Dr. Markovits Elemér kérte, tegyék irattárba a szegedi megkeresést. — Minden drágítás — mondta — maga után vonja a visszaesést. Nem érdekünk, hogy a rádió megrádjuljon. Az a szép hangzatos frázis, hogy a vidéki színészetet segítsék ilyen módon, a szegedi kérés elbírálásánál teljesen közömbös.

Nem ezzel kell támogatni a vidéki színészetet, hanem egészen más módon.

A rádióinak művelődési, erkölcsi és mindenféle más szempontból...

Dr. Nagy István: A megszállt területek!

Markovits: ... olyan hivatása van, hogy ezt pillanatig sem szabad megdönteni. Így nem is tudjuk elérni a színészet támogatását. Nem szabad szembesíteni két művészeti ágat egymással. Nem teszék javaslatot, hogy a kormány miből támogassa a színészetet, mert ez a kérdés sokkal nagyobb horderejű és sok mindenféle szempont figyelembevételét teszi szükségessé. Más volna a helyzet, ha a szegedi megkeresés — amelyben semmiféle részletes indoklás nincs —

Dr. Vasáry István beszéde a rádiódíj emelése ellen

Dr. Vasáry István ny. polgármester szólalt fel: Helyeselte, hogy a rádiódíj felemelése ellen foglal állást a közgyűlés.

— 1930-ban — mondotta — már foglalkozott a törvényhatóság ezzel a kérdéssel. Rámutatott arra, hogy a színház, mozi és rádió, az egymással szorosan összefüggő intézmények, három különböző minisztérium hatáskörébe tartoznak. A színház megélhetését nagy mértékben befolyásolta először a mozi, utána a rádió. Célszerű lett volna, ha egy minisztérium intézi ezeknek a sorsát, hogy kiküszöbölhessék az egymásra való káros hatásukat. A törvényhatóság már akkor rámutatott arra, hogy a vidéki színészet érdekében teljesen indokolt, jogos és méltányos volna, hogy abból a bevételből, amit a mozi, de különösen a rádió kap, valamit juttassanak a vidéki színészetnek. Ezzel a felirattal a kultuszminisztérium akkor nagyon behatóan foglalkozott. Klebelsberg

statisztikával, vagy egyéb módon figyelembevehető szempontokat hozna fel. Ha azt mondta volna Szeged, hogy a Rádió Rt. a 2.40 pengőből adjon 10 fillért, ezt megtudnám érteni és szívesen meg is szavaznám, de tudom, gyakorlatilag ez nem kivihető, mert a Rádió Rt. szerződését egyoldalul felbontani nem lehet.

— De nálunk annyi is drága a rádió! Ilyen felemelést, a kisemberek — aki maga állítja össze kis detektoros készülékét — évenként 30 pengő fizetnie be. Ez nem szociális megoldás és nem megengedhető. Semmiféle sérelem nem származik belőle, ha a megkeresést irattárba tesszük. (Nagy István dr.: Helyes!)

Dr. Kölesey Sándor polgármester: A törvényhatóság sohasem tagadta meg a maga erkölcsi támogatását, ha valamely társadalmi osztály vagy intézmény nehézségekkel küzdött és mindig igyekezett segítségére lenni az az erkölcsi presztízszel, amit egy ilyen felirat jelent. Méltóztassék úgy dönteni, hogy ne kerüljön irattárba Szeged kérése, hanem a közgyűlés anélkül, hogy rámutatna arra, milyen módon gondoskodik a kormány a vidéki színészet megsegítésével, hívja fel a figyelmét a színészet válságos helyzetére.

A kisgyűlés ilyen értelmű javaslatot terjesztett a közgyűlés elé.

Nagy vihart váltott ki a rádiódíj emelésére vonatkozó ügy a közgyűlésen is. Alig kezdte dr. Balogh Sándor tanácsnok ismertetni a javaslatot, kitört a vihar, a terem minden oldaláról közbeszólások zúgtak:

- Leszállítani!
- Levele! Levenni!
- Egy huszért adják!
- Főispán erősen esenget:
- Csendet kérek!

Dr. Balogh Sándor előadja a módosított javaslatot, hogy a szegedi felirattal szemben kéri a kormányt, segítsen a vidéki színészetben, függetlenül a szegedi felirattól.

Kunó kultuszminiszter törvénytervezetét is készítette, amelynek az volt a rendelkezése, hogy a rádió jövedelméből bizonyos összeget a vidéki színészet támogatására fordítsanak. Tehát Szeged város akkori képviselője nem az adófizetőket akarta terhelni, hanem a monopolszerű jövedelemből bizonyos összeget óhajtott adni a köz javára.

— A magyar államnak becsületbeli tartozásai vannak a rokkantakkal szemben és a hadikölesönt jegyzőekkel szemben. Míg ez a becsületbeli tartozás fennáll, nem lehet, hogy egyének, vagy társaságok milliókat jövedelmező koncessziókat élvezhessenek, melyeket az államnak kellene élvezni, hogy abból becsületbeli adósságát törlessze. (Zajos helyeslés.) Debrecen törvényhatóságának magyaros ösztönéssel nyíltan meg kellene mondania, hogy ezt az állapotot nem lehet tovább fenntartani. A rádiót állami kezelésbe

kell venni és a jövedelemnek kis részét fordítsák a színészet javára. Elég volt tíz éven keresztül ilyen

láttna, milyen elszegényedésben van Debrecen, ha látna, hogy úlnak itt az emberek szájai munkanélkül, ha tudná, hogy Budapesten minden utcában építenek és Debrecenben se a bankok, se az OTL, se a magántőke nem építkezik, akkor a miniszter személyes jelenlétével serkentené az alkotásokat.

— Ha a vidéki színészet itt a végeken tényleg a magyar kultúrát terjeszti, akkor nem elég a kisgyűlés óvatos javaslata, hanem meg kell mondani, hogy legyen vé-

Saját pénzét pazarolja,

mert még nem próbálta meg a modern világ fogtisztítószerét. Pillanatok alatt hófehéren ragyog a fog. Fogkő eltűnik. Undorító lehelet elmarad. Fogorvosok, fogtechnikusok kivétel nélkül magasztalják elismerő véleményeikkel. Olcsó, jó, hatásos. Údító íze maradandó. Aranyfogragyogtat, oxidációt eltüntet



„AUTOMENTH“

dúsan habzó, szappanmentes

száraz fogkrém porban.

Alumíniumdobozban 90 fillér. 6 hónapra elegendő egy doboz!

Vigye magával, ha nyaralni megy.

Előállítja: Mihály Ottó „Miopharma” gyógyszerárugyár, Budapest, VI.

privilegiumot élvezni. Javasolom, méltóztassék feliratot intézni a kormányhoz és ebben kérni, hogy a rádió kezelését és annak jövedelmét az állam vegye kezébe, saját fizetként tartsa fenn és az így jelentkező állami jövedelemtöbbletből megfelelő összeget fordítsák a vidéki színészet támogatására. (Elfogadjuk! Elfogadjuk!)

Dr. Kölesey Sándor polgármester: A felszólalásból tudomásul veszem, hogy a bizottsági tag ur haragszik a rádióra...

Dr. Vasáry István: Nem haragszom, tévedni méltóztatik

Dr. Kölesey polgármester: Kérem a közgyűlést, fogadják el az előadói javaslatot, mert innen nem lehet beleszólni, hogy a jövedelmeket mire fordítsák. A kormány van hivatva megállapítani, milyen lehetőségek állnak rendelkezésre, hogy a vidéki színészetet megsegítse. A közgyűlés jobban meg tudja ítélni, hogy a rádió jövedelmét mire kell fordítani. Méltóztassanak a kisgyűlés javaslatát elfogadni.

Dr. Fényes Jenő: A polgármester ur azt mondta, innen nem lehet szólni, mire fordítsák az állami jövedelmeket. Igenis, lehet innen beleszólni. A vidéki törvényhatóságoknak az a feladatuk, hogy gondolatukkal segítségére siessenek a kormánynak.

Bessenyei Gyula: Majd tudja a kormány, hogy mit csináljon.

Fáy főispán esenget: Csendet kérek.

Fényes Jenő: Ha néhány minisztérium Debrecenben lenne, meg vagyok győződve, hogy a polgármester ur építkezési akciói sokkal több eredményre vezetnének. Elképzelhetetlennek tartom, hogy az a jóhiszemű miniszter, ha

ge a monopóliumnak a rádiónál. Fogadjuk el a kényszernyugdíjazott polgármester ur javaslatát és kérjük, hogy a rádió jövedelméből segítsék meg a magyar színészetet, amelynek problémája félmillió pengővel megoldható.

Dr. Vasáry István: A polgármester ur válasza udvarias és óvatos, de finom pengével vagmi akaró volt. Azzal kezdte, hogy én haragszom a rádióra. En nem haragszom a polgármester urra, ha nem ilyen finoman foglalkozik az én személyemmel és érzéseimmel és úgy mondja meg, ahogy gondolta, hogy én haragszom Kozma Miklósról. Azonban ennél a kérdésnél teljesen közömbös, hogy én haragszom-e Kozma Miklósról, vagy sem, csak azt kell vizsgálni, igazságos-e, hogy egy részvénytársaság és annak igazgatója ilyen koncessziókat az eredményeit milliókig élvezhesse, amikor Magyarországon milliók és milliók alig bírnak a mindennapi lét anyagi feltételeivel. Összegyeztethető-e azzal a népi politikával, amelyet annyit méltóztatnak hirdetni, hogy a multtal szemben kell, hogy uralomra jusson, hogy egyeseknek monopolisztikus jövedelmeket kell biztosítani? Az a kérdés — és ennek erkölcsi súlyát is viselni kell, — hogy a közgyűlés megengedhetőnek tartja-e, hogy amikor ilyen gazdasági állapotok vannak az országban és szükségesnek, helyesnek tartja-e azt, hogy ebből a jövedelemből tíz százalékot a vidéki színészet részére adjanak.

Fáy főispán a rádió elindulásáról

Fáy István főispán szólott meg a tárgyról: — Nem szándékoztam hozzászól-

AUTOMENTH-FOGAT MENT

Dusan habzó száraz fogkrém. Ragyogó fogak. Úde száj. Fogkőoldó. Hónapokig tart. Mindenütt kapható.

ni ehhez a kérdéshez, de mivel dr. Vásáry István oméltósága, aki bár azt állítja, hogy nem lényeges, hogy Kozmát, vagy a rádiót támadja-e, de mivel Kozmának nem közömbös, hogy oméltósága őt ilyen formában állítja-e be, teljesen tárgyilagosan és ismerve a dolgokat, kötelességemnek érzem, hogy a rádió megindulását néhány szóval ismeressem. Annakidején, mikor a rádió megindult, teljesen új dolog volt, nem hitt és nem bízott benne az állam, a pénzügyminiszter és nem volt hajlandó állami pénzt reszkrozni és kockáztatni a befektetésekre. Akkor igenis, volt egy erős kez, amely meg akarta szerezni a koncessziót és majd üzletet akart csinálni. Ebben az időben Kozma Miklós és Bernáth István néhány lelkes emberrel adósságot csinálva eszközölte a befektetéseket, részvényeket jegyeztek a hivataloslag és gépirókiasszony s így indult meg a dolog. Kozma Miklós éppen a közelmúltban törlesztette le adósságának utolsó részletét. Ez másképp hangzik, mint hogy ők milliókat vágnak zsebre. Hogy a rádió milyen szolgáltatást teljesít külföldön is, az ennek a néhány lelkes ember munkájának az eredménye. Ha majd lejár a szerződés, bizonyos, hogy az állam átveszi készen a most már szépen prosperáló intézményt. (Eljenzés.)

A főispán ezután szavazásra fette fel a kérdést és a közgyűlés 55 szavazattal 20 ellenében elfogadta az előadói javaslatot, vagyis kimondta, hogy a rádió új felemelését nem helyesli és kéri a kormányt, valami más módon gondoskodjék a vidéki színezet megsegítéséről.

Tárgyalta a közgyűlés dr. Nagy István törvényhatósági bizottsági tag beadványát arra vonatkozólag, hogy a 3-as honvéd és néplőkölő gyalogezred hősi emlékszóbrának helyét a város jelölje ki.

Már ezzel az ügyvel korábban foglalkoztak és akkor a 3-as hősi emlékmű helyét a Magoss György eren jelölték ki, az országzászlónak a tulsó oldalán, tehát ellentétben a magyar fajdalom szóbrával. Az új emlékmű tehát a laktanyával szemközt köröndön lesz. A város egyelőre tervpályázatot kér a tér megfelelő elrendezésére.

4 millióba került Earhart keresese

Newyork, július 18. Kormánykörököl származó értesülés szerint a tragikus módon eltűnt pilótaúró Earhart Amália utáni kutatás az Egyesült Államok kincstárának négy millió dollárjába került.

— A barackmolyról, kajsziaink e zeszedelemes ellenségeiről a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Likketel közöl még tervrajzzal a gyümölcsaszaló építéséről, a gyümölcstárak intőzéséről, a mérges növényi védekezőszerekről, a permetezőgépek eldugulásáról, a madáritatóról, színes gyümölcsképet is közöl két szaklapból a „Növényvédelem” kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi minisztérium) egy alkalommal lapunkra való nyitkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

Luxus kivitelű, olcsó
4 és 6 személyes áramvonalas

Béautók

megrendelhetők bármikor bárhova külföldre is, Opel, Balilla, Buick stb. Telefon 24-28, Ferenc József 41.

x Egészséges, olcsó szórakozás: evezés a nagyerdei csónakázó tavon!

Kigyulladtak Amerika legnagyobb benzinraktárai

200.000 tonna benzin és gázolin lángol.

Borzalmas tűz színhelye vasárnap este óta Atlantic Citytől. A felső tízezer kedvelt üdülőhelyének közelében kigyulladtak Amerika egyik legnagyobb gázolin és benzinraktárai.

A raktárakban a tűz következtében 200.000 tonna benzin és gázolin lángol. A hatalmas tartályok alig

egy mérföldnyire vannak a fürdő helytől s a szörnyű tüzijátéokra sok fürdővendég volt kíváncsi. Veszélyekre azonban, mert a közel méresz kedők közül sokan megsebesültek. 172 ember súlyos és többszáz könnyebb sérülésekkel vitték közülük kórházba.

Feleségül akarja venni a svéd milliomosnőt egy budapesti gyógynövénykereskedő

Alnéven lakásán rejtegette az Insbruekből eltűnt 16 éves svéd leányt.

Megirtuk, hogy a budapesti rendőrség megtalálta Inga Lill James az eltűnt milliomos leányt. A dús-gazdag svéd kereskedő lányát Enges egy rendőrsége hajszolta eltűnése óta, míg végül a fővárosi rendőrség egy névtelen levél alapján megtalálta.

A fiatal leány a rendőrségen részletes vallomást tett eltűnésének regényes körülményeiről. Szülei Göteborgból azért távolították el, mert szerelmes lett egy ottani fiatal orvosba. A gazdag szülők nem nézték jó szemmel a milliomos leány vonzódását a szegény orvoshoz s Insbruekban férjével együtt a nővéréhez küldték Inga Lill Jameset.

A 16 éves leány azonban nem bírta sokáig az egyedüllétet, hanem megszökött s előbb Rómába és Bécsbe, majd Budapestre utazott, ahol saját nevével a Pannóniában la

kást bérelt. Budapestre Vadnai Imre nevű gyógyszerkereskedővel ismerkedett meg, halálisan beleszeretett és a kereskedő József-körúti kárába költözött, ahol Vadnai Imréné néven jelentette be magát. Itt ismerték fel s közölték tartózkodási helyét a rendőrséggel. Vadnai Imre kijelentette, hogy ő is szerelmes a svéd leányba és feleségül akarja venni.

Vasárnap egyébként megjelent a rendőrségen a kalandos életű fiatal svéd leány nővére, aki az insbrueki rendőrségen értesült arról, hogy hűgát megtalálták Budapestben. Nővére lattára a szép svéd leány sírógöresöt kapott. Inga Lill James nővére kedden férjével együtt visszajött Budapestre, hazaviszi s így alighanem vége szakad a romantikus budapesti kalandnak.

Piccard léghajója lezuhant és elégett

A sztratoszférarepülő esodálatos módon életbenmaradt.

Piccard Jean tanár, az ismert sztratoszférarepülő, közép-európai időszámítás szerint vasárnap reggel hét órakor léggömbjén felszállott 3000 méter magashól jeleket adott le, hogy a gepen minden rendben van.

A léggömb azután tovább emelkedett a sztratoszférában. Néhány óra múlva azonban Lansingnál a készülék kigyulladt s kényszerleszállásra vált szükségessé. A léggömb felszerelését a tűz teljesen elpusztította. A léghajó teljesen összetört a zuhanás következtében. A rajta levő készülékek mind

lönkrementek. Ez lett volna az első repülés az új készülékkel, melyet Piccard professzor szerkesztett. A léghajót nyolcvan kisebb léghajó vitte. Ezek hidrogénnel voltak feltöltve. A professzor esodálatos módon sértetlen maradt a légtengerbe borult, kényszerleszállást végző léghajóban.

Piccard professzor a meghiúsult repülés után Lansingban lévő szállóját kereste fel, ahol csak ennyit mondott repülése felől:

— Gyönyörű volt. A tüzet valószínűleg a dinamitgyúntások okozták.

Multkor Bakóczy Jánosnak, most Arany Jánosnak adta bérbe a közgyűlés a guthi telket

Csak a szavazást kellett újból megejteni.

Érdekes és elég ritka ügy került a törvényhatóság közgyűlése elé. Korábbi időben szavazással döntött a közgyűlés a Guthitelek nevű birtok bérbéradása ügyében és pedig úgy, hogy Bakóczy Jánosnak adták ki.

A határozatot Zöld László, Jóna István, Arany János megfellebbezték és a belügyminiszter helyt adott az ő fellogásuknak. Megsemmisítette a közgyűlési határozatot, mert a szavazásban érdekelt tag is részt vett. Mivel tehát maga a szavazás nem történt helyesen, a miniszter a szavazást megsemmisítette.

Igy újból kellett szavaznia a közgyűlésnek.

Most már azonban azzal a javaslattal került az ügy a közgyűlés elé, hogy az új birtok kötelese a már eddig végzett munka értékének megtérítésére. Együttal mondják ki a birtokon

kivüli fellebbezhetőséget.

A közgyűlésen vitéz dr. Kiss József tb. tanácsnok terjesztette elő a javaslatot. Elmondta, hogy ha Bakóczy Gábor, — a berlő testvére — nem szavazott volna, akkor egyetlen lett volna az igen és nem szavazatok száma.

Dr. Nagy István azt kérte, hogy a birtokot Arany Jánosnak adják ki, mert három gazdasági akadémiát végzett diplomás fia van.

Mester Lajos: En mindig igyekeztem az igazságot szolgálni...

Zaj, közbeszólások:

— Csak nem találta meg!

Mester: Arany János több helyen földje van, Bakóczy pedig föld nélkül marad, ha ezt a bérletet nem kapja meg. (Nagy zaj.) A javaslom, tartsa fenn a közgyűlés eredeti határozatát. (Nagy zaj: Sza-

vazzunk, szavazzunk!)

A névszerinti szavazás 45 szóval 14 ellenében úgy határozott, hogy megváltoztatta a közgyűlés előbbi határozatát és a bérletet Arany Jánosnak adta ki. Kimondta a közgyűlés, hogy a határozata fellebbezésre tekintet nélkül azonnal végrehajtandó.

Több mint négyszáz külföldi hallgató iratkozott be a Nyári Egyetemre

Debrecen kulturális életének egyik legnépszerűbb és legkedveltebb intézménye a Nyári Egyetem, mely az idei tanfolyammal lép be a második évtizedébe. Az idei tizenegyedik tanfolyam előkészítése már hosszú hónapok óta folyik. Hankiss professzornak az irányításával, az eddig elért eredmények mindentekintelen biztosítják az idei Nyári Egyetem sikerét is. Az augusztus 1—18. között rendezendő tanfolyamra eddig több mint hatszáz hallgató iratkozott be, akik között négyszázan felül van a külföldiek száma. A huszonkét nemzet fiából álló hallgatók között eddig van 52 lengyel, 53 német, 47 olasz, 50 bulgár, 25 török, 15 észt, 14 belga, 11 osztrák, 8 angol, 8 svéd, 7 francia, 7 amerikai, 6 holland, 6 finn, 3 japán, továbbá egy egy albán, dán, kínai, japán, görög és svájci. Ezzel a debreceni Nyári Egyetem első tizenegy tanfolyamán résztvevő hallgató létszám elérte a 3500-at.

A városunkba érkező külföldieket az egyetem, Debrecen város hatóságai és egyesületei fogadják. A tanfolyam ünnepélyes megnyitása augusztus 10-én lesz. Utána megkezdődnek a hat nyelven folyó előadások és nyelvtanulások. A tanfolyam programján szerepel Báthly Anna és Országfi Tivadar hangversenye, a debreceni énekkarok pedig reprezentatív dalbemutatót rendeznek a Nyári Egyetem hallgatói számára. Érdekes, hogy a külföldiek között sokan érdeklődnek a magyar nyelv iránt. A tanfolyam végén tartandó magyar nyelvmesteri vizsgára 11 hallgató jelentkezett.

Az előadás a Nyári Egyetem iránt egyre növekedik, úgyhogy a jelentkezési határidőt meg kellett hosszabbítani. (a)

Hitler ismét „kérelhetetlen tisztogalási hadjáratot” indít

A német művészeti kiállítás megnyitásán Hitler nagy beszédet tartott, melyben foglalkozott a „modern” művészettel, mely lával állott a német néptől és minden évben más volt, már pedig a német művészet csak a nép művésze lehet és ezért gondoskodni fog arról, hogy ismét a népet tegye meg művészei bírájává. A művész csalást kiirtja és csak a becsületes művészi teljesítményt engedí mellánylásra.

Kijelentette: Kérelhetetlen tisztogalási hadjáratot vezetünk kultúránk széthomlasztásának ellen.

Meghalt az ország legöregeib ember 104 éves korában

A kis Kál faluban 104 esztendőskorában meghalt az ország legöregeib lakossa, Goldmann József kereskedő. Sirjánál találtakozott a 1000 lakossú község apraja, nagya. A 104 éves halottnak kilenc élő gyermeke van. Közülük a legidősebb 71 éves, a legfiatalabb pedig 48. Valamennyien egészségesek, csak az utolsó előtti gyermek, az 50 éves Goldmann Ferenc sanyli a háborúban kapott gárgágyomást.

Goldmann József esodálatos szer vezető ember volt. Egész életében nem volt beteg, orvos sohasem látta nála. Végeigengülsbeba halt meg.



Vágy és emlékezés

Mért is hervad az ibolya?
Mért nem nyílik örökké?
Tavasz soha el ne múlna,
Kis ibolya mindig nyitna:
Igy szeretnék élni én!

Hullajtja a virág a szirmját,
Elmúlik a szerelem:
Kis angyalom rózsás arcát,
Édes, kedves, csókos ajkát,
En még mindig szeretem.

Ha majd egyszer nem lesz virág,
Szél lerázza levelét,
S jagyos lesz az egész világ,
Büvös-bájos édes csókját:
Nem felejttem soha én!

JULIÁSZ DOMOKOS.

A vendégbarátsággal

visszaélni sohase volt ildomos dolog. Mi, magyarok mindig nagyon fontosnak tartottuk azt, hogy az, aki hozzánk jön, az a mi vendégünk. Szívünk, asztalunk, fedetünk azé volt, aki megítélt bennünket. Ezzel a legendás szíves-séggel nem is éltek vissza talán soha. Mindig érezték azok, akiket illetett, hogy itt másképpen kell viselkedni, más módszerrel kell viszonzni a barátságunkat...

Eppen azért hat most kellemet-fenül a hír, hogy némely fiatal, tanulmányuton levő diák olyan nagyon, de olyan nagyon esunyán elt vissza ezzel a hagyományos vendégbarátsággal...

Egy kicsit elfelejtették, hogy itt még mi vagyunk itthon, hogy itt még mi vagyunk nemcsak a vendéglátók, de a vezetést kézben tartó urak is...

Elfelejtették, hogy mivel tartoznak a szívesességért

A becsületes vendéglátásért és szeretetért...

Oda se neki, ha egyetlen esetről, vagy szörványos esetekről volna szó...

A baj azonban ott van, hogy ezek az esetek egymásután ismétlődnek.

Mintha már nem is mi volnánk a vendéglátók, de minket türelnék meg azok, akiknek itt, most már nincs mit tagadni, kívül még is csak tágasabb.

Sőt, egyenesen olyan tágas, hogy az ilyen vendégekből egyszerűen nem kérünk. Sőt, annyira nem kérünk, hogy mindent el fogunk követni, hogy ezek a szokatlan vendégszokások gyökerestől elkerülhessék a mi boldogságra, megértésre, békére vágyakozó életünket...

Akinek nem tetszik, az ne jöjjön hozzánk...

Vagy aki jön, az próbálja megérteni, hogy itt, ezen a maradék rögön, ezen az ezer esztendő maradványon mégis csak az történelem a kereszttel, eszmékkel, gondolatokkal és politikával, amit mi, magyarok akarunk...

Ezt végre meg kell érteniük azoknak a vendégségben itt járt fiataloknak is, akik olyan könnyed ildomtalanossággal megfeledeztek erről.

sz. r. i.

— Egy ember, aki a szívét a gyomrában hordja. A belgrádi kórházban megoperálták Cseligovics Mika gazdálkodót, akiről kiderült, hogy a szívét a gyomrában hordja. Az erek természetesen a gyomorban elhelyezett szívhez futottak és ez okozta a gazdálkodó halálát is, mert az operáló orvosok, akik nem is sejtették, hogy a szív a gyomorban van, átvágták a fontos ereket és belső eivérzés következett be. A belgrádi kórház csodájáról fénykép felvételeket készítettek.

— **Fagylaltmérgezés.** Dr Lamatsch Sándor fővárosi tisztviselő hároméves László nevű gyermeke pénteken fagylaltot evett és másnap már súlyos lázban betegesen feküdt. Vasárnapra szörnyű kinok után meghalt a gyermek. A boncolás során dr Orsós Ferenc egyetemi tanár megállapította, hogy fagylaltmérgezés történt, megtaláltak a colobacillust a gyermek gyomrában.

— **A gyilkos könyv.** A Konya úton egyik lakásban, átöltözve fejjel, holtan találták Kosvitz Márton 34 éves fővárosi állásnélküli magántisztviselőt. Mellette egy könyv hevert melyet Kosvitz halála előtt olvasgatott s különböző széljegyzeteket csinált a könyv margójára. A könyv címe: A megfiatalított s Czeglédy István író regénye. A könyvben egy dűsgazdag, öregedő férfi a főhős, aki egész vagyont feláldozza, hogy egy híres professzornál megfiatalítsa magát s mikor fiatal lesz, nem kap állást, nyomorog és végül nélkülözésében öngyilkos lesz. A könyv végén, ahol a hős öngyilkos lesz Kosvitz beírta: „En sem tettem másképp. — Érdekes, hogy a „Szomorú vasárnap” sláger miatt elkövetett öngyilkosságok után most meg egy regény gyilkolt.

— **Fogorvosok ajánlják és használják az „Automenth”** szappanmentes, s dűsan habzó száraz fogkrémper kivonatát. Egy borsónyi elegendő a fogkefére, hogy nagy habbal fogat fehérítsen és fogkövet oldjon. Igen kiadós, egy doboz fél évig elegendő.

— **Allandó légijárat Moszkva és San-Francisco között.** Moszkva és San-Francisco között állandó légi összeköttetést akarnak teremteni az északi sarkon át. Sztalin egy lapjelentés szerint már elrendelte ennek az előkészítését. Előbb csak rendszeres postaforgalmat terveznek, később áttérnek az utasforgalomra is.

— **Vízbe fulladt a menyasszonya szemelátára.** Belláky József biéskői segédjegyző látogatóban volt Kömlődön a menyasszonyánál. Vasárnap délután kísérték a Dunapartira. — A férfi minden ellenkező tanács ellenére fürdés céljából beleugrott a vízbe. — A vízben göresből kapott és menyasszonya szemelátára a vízbe fulladt. Holttestét még nem találták meg.

— **Botrány egy osztrák frontharcos ünnepe.** Welsbe a frontharcos napra harmincezer volt katona gyűjt egybe, köztük ötszáz németországi horogkeresztes. A gyűlésen botrány tört ki, mert mikor a tömeg a Dollfuss dalt énekelte, a horogkeresztesek megszakították a dalt „Heil Hitler” kiáltással. A rendőrségnek a városban is munkát adtak a horogkeresztesek, kik közül huszonkét egyént letartóztattak.

— **Bogyómérgezés az osztrák nyaralótelepen.** A Wörthi tó mellett tömeges mérgezés történt, mert a nyaralótelep gyermekei az erdőben bogyókat szedtek és azokat megejték. Egy magyar leányka Polgár Zsuzsanna budapesti szállítmányozó gyermeke is etevészélyes állapotban került a kórházba.

— **Aranylakodalm helyett temetés.** Pfeifer Gyula 76 éves győri lakos és felesége pár nap múlva tartotta volna aranylakodalmát. Ugyanezen napon ünnepelte volna Pfeifer Gyula annak 50 éves évfordulóját, hogy aláírta szerződését a gyárral, ahol dolgozott. A kettős ünnep helyett azonban gyász lett, mert Pfeifer Gyula két nappal az aranylakodalm előtt meghalt. A családi ünnepély tervezett napján temették el.

— **Szeplő, majfolt ellen Rózsa arckenődes a Jóna és Jóna drogériájából.** Kossuth uca 6.

— **A titokzatos pilóta liszthombai London fölött.** London felett az utóbbi napokban egy rejtélyes repülőgép jelenik meg és eltűnik anélkül, hogy tudnánk fogni. Vasárnap megjelent London felett ismét a gép és a pilóta liszthombákat dobott a parlamentre és több fontos középületre. Az üldözés felrepült vadászgépek elől ismét elmenekült. Az angol főváros úgy veti, hogy maga hadügyminiszter a titokzatos pilóta, aki ilyen módon akarja a nép figyelmét a légvédelemre felhívni.

— **Kiásták a legendás Tristan és Isolda kastélyát.** Cornwall grófságban most tejezték be Dore-kastély kiásását. A régészek szerint most már kétségtelen, hogy a kiásott kastély azonos azzal a legendás várral, amelynek terméiben Isolda királynő és Tristan lovag tragédiája lejátszódott. A kastély a kelt hőskorból származik. Az ősrégi legendát, melyet kelta bárdok és francia költők énekeltek a XI. században, mint köztudomású, Wagner alkotta meg operának. A mostani ásatásoknál találtak egy latin felíratú követ, melynek alapján beigazolva látják a legenda alakjainak egykori létezését. Az angol kormány most elhatározta, hogy az őstörténelmi helyeken további ásatásokat végeztet.

— **Mókázott a rendőrségen a betörővé züllött komikus.** Berber Breta, lan fővárosi szövetkereskedő raktárában betörőt fogott a rendőrség. Kihallgatása alkalmával kiderült, hogy a betörő régi ismerőse a rendőrségnek. Virág József a neve, valamikor színész volt s a komikus szerepkört töltötte be. Kihallgatásakor büszkén hivatkozott régi mesterségére s vidám jelenetekkel akarta szórakoztatni a rendőrtisztviselőt, míg le nem intélték.

— **Maszlagos nadragulya a náthalaz utóhatásai ellen.** A náthalaz utóhatásaként gyakran fellépő fejbántalmakat maszlagos nadragulyával akarják gyógyítani azon a német klinikán, mely most nyílt meg Cassel-Harshausenben. A klinika olasz mintára csak erre a célra van berendezve. Itt a gyógyszer sikeresnek bizonyul, a német kormány más városokban is hasonló intézményt létesít.

— **A vendégen kitért az elmebaj.** Rákospalotán Kovács Kázmér gyógyszerészhez tegnap este beállított egy egyszerűen, de rendszeren öltözött asszony. Elmondta, hogy vidékről jött Budapestre s nagyon elfáradt. Kovácsék megengedték, hogy az éjszakát náluk töltsen. Reggel arra ébredtek, hogy Bognárné feldult arccal üvöltözve tör, zúz a konyhában. Az odahívott rendőr mentőkért telefonált, akik megállapították, hogy az éjszakai vendégen kitért az elmebaj. A lipótmzei gyógyintézetbe szállították.

— **A görög trónörökös lemondott szerelméről.** Pál görög trónörökös romantikus szerelmi regénye váratlan fejezettel ért véget. Commandaris kisasszony kívánságára a trónörökös lemondott arról a szándékáról, hogy ő feleségül vegye s szándékát a trónörökös már be is jelentette a királynak.

— **Házakat gyújtott fel az elmebeteg gazda és azután kútba ölte magát.** Héreg községben nagy tűz támadt és az egész falu népe oltotta a tüzet, csak hogy megmentésük a falut a pusztulástól. Török Imre gazda háza gyullant ki előbb, azután a szomszédjéé. Míg a faluban oltották a tüzet, a kertek felől is tüzet jelentettek és Török Imre másik háza égett lobogva. A tűz lokalizása után megállapították, hogy Török Imre gyújtotta fel a házakat és azután a kertjébe közel lévő kútba ugrott és meghalt. Az orvosok szerint súlyos idegbeteg volt és a hirtelen szenvedett betegsége okozta idegrombában gyújtotta fel a házatkat. A kútból kibuzott Török Imre zsebében 150 pengőt találtak.

Shoetfelsőrészt,

strandmelltartól, fűzőt raffindlt párisi szabással GOLDSTEIN KAROLINNA Miklós uca 5. szám.

— **Spiritizmussal lepleztek le egy gyilkosságot.** Még a múlt hónapban történt, hogy Bugozani Mihály zomborkörnyéki gazdálkodó 20 éves fia nyomtalanul eltűnt. A múlt héten találtak meg holttestét egy víztartály fenekén. Azt hitték baleset áldozata lett. Most egy Surányi nevű zentai magántisztviselő, aki hipnotizálással és spiritizmussal is foglalkozik, elmondotta, hogy felesége transzban látta, hogyan gyilkolták meg a 20 éves fiút. A médium pontos személyleírása alapján hamarosan elfogták a tetteseket, akik teljesen beismerő vallomást tettek.

— **Megoldódott a gazdátlan zürichi autó rejtélye.** Megirtuk, hogy Zürich közelében egy budapesti rendszámú autót találtak gazdátlanul. A zürichi rendőrség táviratot intézett az ügyben a budapesti rendőrséghez, mely megállapította, hogy az autó Haizler László bérautófuvarozó tulajdona s Lüz mellett rejtélyes módon eltűnt. Valószínűleg ellopták s miután sürgős útját az autó eltulajdonítója megtette, Zürich közelében az országúton hagyta a gépet.

I R O G É P. HURAY, Iparkamara
KELLEKÉK, T. 17-93

— **Felrobbant motoresónak a trieszti kikötőben.** A trieszti kikötőben egymotoresónakon robbanás történt. Egy ember életét veszítette négyen súlyosan megsebesültek. A csónakot el kellett sülyeszteni, mert a tüzet nem tudták eloltani.

— **Earhartot holtá nyilvánították.** Earhart Amáliát az Egyesült Államok hatóságai holtá nyilvánították és abbahagyták a felkeresésére indított kutatást. A Colorado esutahajó repülőgépe több, mint százezer négyzetmérföldnyi területet kutatott át a Csendes óceán felett teljesen eredménytelenül.

— **Százezrek ünnepezték Zágrábban Macsek születésnapját.** Egész Horvátország nagy lelkesedéssel ünnepelte Macseknek, a horvát parasztpárt vezérének 58. születésnapját. Zágrábban százezrek vonultak el a Macsek háza előtt.

— **A szovjet a művészek ellen.** Szovjetországban az utóbbi napokban több híres művészt és színészt tartóztattak le, mint a nép ellenségeit. — A minski zsidó színház igazgatóját és társulata több tagját is lefogták, mert Shakespeare egyik darabját szovjetellenes mondatokkal adták elő.

— **A sátorlajuhelyi Tell Vilmos rosszul célozt s eltalálta barátja fejét.** A miskolci lövészek vasárnapi tréningjén Debreceni István sátorlajuhelyi vasutas fogadást ajánlott, hogy 30 méter távolságról lelője Szőlősi József lövésztársa fejéről a sapkarózsát. Szőlősi vállalkozott is a feladatra. A lövés eldördült és Szőlősi véres fejjel eszméletlenül esett össze. A golyó eltalálta a sapkarózsát, de közben a fejen is súlyos sérülést ejtett, úgyhogy kórházba kellett szállítani.

— **Motorbiciklis utonállók kirabolnak egy asszonyt.** Nagy Istvánné kispesti asszonyt vasárnap este az Ősői útsarkán három férfi meglátáda, elrabolták kéztáskáját, melyben 25 pengő volt s aztán motorbiciklin elrobogtak.

— **Villanykörtét esavart be — agyon-sújtotta az áram.** Bóta Kálmán egy földműves 10 éves fia villanykörtét akart becsavarni a szabadon álló foglalatba. Ahogy a foglalatba ért a villanyáram agyon-sújtotta. A villany-szerelőt, aki nem szerelt be külön ki és bekapcsolót, gondatlanságból öközött emberölés miatt őrizetbe vették.

— **Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek** reggel felkeléskor egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz a legkisebb erőlködés nélkül igen könnyű ürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését is elősegíti és kielégítő emésztést hoz létre. Az orvosok ajánlják.

— **A magyar-román kibékülés sorsa comán kézben van.** A Keleti Újság Kolozsváron megjelenő napilap vasárnap számában folytatja azt az anketot, amelyet gróf Bethlen István nyilatkozata vezetett be a „Magyarország és Románia közötti megegyezés feltételeiről. Ezúttal a lap Kenéz Béla, Bajcsy Zsilinszky Endrét és Friedrich Istvánt szólaltatja meg s a három nyilatkozat közös gondolatfonala szerint a magyar-román kibékülés sorsa Románia kezében van s csak akkor van értelme, ha Romániában is ösztönösen él a kívánság a vállalt szerződéseket és kötelezettségeket betartása iránt.

— **81 daraból álló ezüstkészletet loptak.** A budapesti rendőrség vasárnap Medgyessy Ferenc napszámosnál 81 daraból álló G. I. monogramos értékes ezüst evőkészletet talált, mely a nyomozás gyantája szerint lopásból származik. A tulajdonost, akitől az ezüst evőkészletet lopták, azonban nem találja a rendőrség. A tettes sem tudja megmondani, hogy kitől lopta.

— **Harmine százalékkal esőkent Budapest idegenforgalma.** Budapest idegenforgalma a kimutatások szerint az idén alaposan megcsappant. Az idén közel harmine százalékkal kevesebb idegen forog Magyarországon, mint az előző évben. Ennek fő oka az, hogy a pengő a legtöbb ország valutájához viszonyítva duplára emelkedett s emellett az árak is drágultak. Drágák a szállodák s külföldiek tájékozatlanságával is visszaesett egyes éjszakai mulatókban.

— **Hét angol katona halála Nyugatindianában.** Az északnyugati indiai határvidéken már negyedik hónapja folyik a háború az angol indiai hadsereg és a fellázadt bennszülöttek között. Vasárnap többszázfős bennszülött csapat megtámadta a tizenhét főből álló angol őrmestert. A bennszülöttek kézigranátjai hét angol katonát öltek meg, de a többiek is megsebesültek. Mégis sikerült áttörniük az ellenes gyűrűt és elérni a legközelebbi őrmestert. A hadianyag legnagyobb része azonban a bennszülöttek kezébe került.

— **Elítélték az álnév alatt bujkáló tolvajt.** Hétfőn délben gyorsított eljárás alapján voltak kérdőre lopás miatt Bana Klára, aki Debrecenből már régebben kitiltottak. A leány az ügyész vádjára szerint Bach Margit lakóháza ajtaját ellopott több ruhát. — A kihallgatásán a vádlott azzal védekezett, hogy ő nem lopott, csupán azért vette magához a ruhákat, hogy Bach Margitot kényszerítse arra, hogy megadja azt az öt pengőt, melyet kölcsönkért. A ruhákat nem adta el, azok visszakérültek hiánytalanul. Bach Margit tulajdonára. Az öt pengős kölcsön sürgős megfizetése azért volt fontos, mert Bana Klára álnév alatt lakott Debrecenben. Nem tudta, mikor kell gyorsan távoznia és itthagyni az öt pengőt. A bíró egy hónapi fogházra ítélte el. Az ítélet jogerős.

— **Mozsártörővel támadtak a végrehajtóra.** Pap Zoltán végrehajtó le akarta foglalni Bujna Lajosné fővárosi fürdőmesterné birtokait. A fürdőmesterné hangos kiáltással rátámadt a végrehajtóra s kitépte kezéből a végrehajtói iratokat. Lánya pedig mozsártörővel üldözte ki a lakásból. Hatóság elleni erőszak miatt eljárás indul ellenük.

— **Stein Aurél új ázsiai expedíciója.** Aurél Stein, a híres kutató, angol lapok híradása szerint hosszabb felfedező útra indul Ázsiába. Ismét olyan területeket jár be, melyet nagyon kevés fehér ember látott és a sivatagban keresni fogja az ósrégi civilizáció nyomait.

— **Felavatták a Balaton második repülőterét.** 3000 főnyi közönség jelenlétében vasárnap avatták fel Keszthelytől két kilométerre, a Balaton második repülőterét, a keszthelyi légiturisztika leszállóhelyét.

— **Három népbiztos letartóztattak Moszkvában.** Moszkvában újból több magasállású tisztviselő tartóztattak le, akiket államelleneségeikről vádolják. A letartóztatottak között szerepel Lobov erdőügyi népbiztos s Rosengold külkereskedelmi népbiztos, valamint helyettese Loganovszki is.

— **A bányászhoz vágta fia fejét egy dühöngő apa.** Kerekes Tóth Mihály göröböllyi bányász elküldte 11 éves fiát a bányába, hogy hozza el a fizetését. A gyermek sokáig maradt el s végre dühöngőve, részegen állított be apjához. Elmondta, hogy felnőttek bevitték egy korcsmába, leittatták borral, aztán elvették tőle a pénzt és elkergették. A bányász erre dühében a gyermekét agyafőbe verte s fejét többször a bányavasút sínjébe ütötte. A súlyosan sérült, eszméletlen gyermeket a szomszédok szedték ki a dühöngő apa kezéből.

— **Halálosvégű aratóünnep a szegedi tanyavilágban.** Vasárnap nagy aratóünnepélyt rendeztek a szeged-környéki Rőszkefeketepusztán. Az ünnepségen résztvevő Tombác Lajos és Papp Szilveszter szegedi legények egy lány miatt összeveszték. Vad verekedés kezdődött köztük s Tombác revolverét előlányra agyonlőtte Papp Szilvesztert. A gyilkos legény második golyója dr. Bokor Pál ismert szegedi ügyvédet sebesítette meg lábán. A gyilkos elmenekült.

— **Gandhi pártja résztvesz az indiai kormányalakításban.** Az indiai kongresszus párt elhatározta, hogy résztvesz az indiai kormányalakításban. Ezzel kapcsolatban Gandhi kijelentette, hogy pártja azért veszi át a kormányt, hogy India teljes függetlenségét vértelen úton megvalósítsa.

— **Spanyol nemzetiek elfogtak egy angol hajót.** Candleston Gastel nevű 2.400 tonnás angol gőzöst, amely élelmiszereket akart szállítani Santanderbe, hogy ott menekülteket vegyen fel fedélzetére, egy spanyol nemzeti hajó a spanyol területeken elfogta és hír szerint Ferrolba kísérte. A hajó további sorsa ezidőig ismeretlen.

— **A világ legfiatalabb államfője.** Bolíviában vértelen katonai puccs segítségével Busch ezredes magához ragadta a hatalmat és lemondásra kényszerítve Toro elnököt, elfoglalta az elnöki széket. Az új elnök most 30 éves, tehát a világ legfiatalabb államfője. — Busch nagy érdemeket szerzett magának a Paraguay-bolíviai háborúban és úgy ünneplik, mint nemzeti hőst.

— **Milliomos lett, míg a esődeljárás tartott.** Buenos-Airesben esőbe jutott Diaz Winkler vállalkozó. A esődeljárás éveken át folyt és a tekintélyes esődvagyomány volt egy köteg aranybánya részvény is, melyet a tőzsdén nem jegyeztek, mivel úgy tudták, hogy az aranybányában nincs arany. Nemrég az elhanyagolt bánya őre malmban ásní kezdett a bánya területén és igen gazdag aranyvére talált. Tovább ástott és ismét talált aranyat. A részvények iránt természetesen igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és Diaz Winkler milliomos lett. Kifizette minden hitelezőjét és még maradt a részvények eladása után 1 millió 200 ezer peseta vagyona.

— **Vihar és tűzvész Kiskőrösön.** Vasárnap éjszaka öt órán át tartó vihar és égháború pusztított Kiskőrösön és környékén. A villámcsapások több helyen nagy tűzvéseket okoztak.

— **Eladják a rozoga mecsketeket.** — Törökországban egy bizottságot küldtek ki a mecsketek átvizsgálására. A bizottság dönti el, hogy melyek maradnak meg és melyeket kell eladni, mint használatlanokat az egyházi vagyonalap javára.

— **Agyonsújtott a villám egy nyáját.** Marburgban nagy vihar volt és a villám a mezőn becsapott egy nyájba és megölt hetvennyolc darab birkát. A pásztor sértetlenül maradt a nyáj mellett.

— **Betörők a várkastélyban.** A körmenyi várkastélyba, mely herceg Batthyány-Strattmann László tulajdona — az elmúlt éjszaka betörők jártak és sok értékes tárgyat elvittek. A nyomozás folyik.

— **A román király Londonban.** Karoly román király Párizsból Londonba utazott hétfőn délután. Volt felesége, Heléne hercegnő Londonból Brüsszelbe utazott.

— **„Hazaárulás” címen letartóztattak két szovjet rádióigazgatót.** Angol lapok moszkvai jelentése szerint Kiev és Chabarovszk rádiótudósítóinak igazgatóit „hazaárulás” címen letartóztatták. A két igazgató valóságos palotaforradalmat rendezett a stúdiókban és ennek következménye lett a letartóztatásuk. Az elfogatóparancs úgy beszél róluk, mint a rádióhallgatók elleneségeiről, akik arcátlan módon rokonosítottak a trockijistákkal és a többi árulóval, mert a tábornokok agyonlövéséről nem adtak le híreket.

— **Revolveres harc betörők és detektívek között.** Vasárnap éjjel betörők jártak egy úpesti ékszerüzletben, ahonnan ezüsttárgakat és egyéb értékeket vittek magukkal. A zajra figyelmeztettek a házban, értesítették a rendőrt, de a betörők elmenekültek. Az egyik egy házba menekült és fán rejtőzött el. Amikor a detektívek oda érkeztek, a betörő egymástól három lövést adott le a detektívekre, anélkül, hogy talált volna. Erre az egyik detektív ugyancsak a betörő felé lött. Hosszas küzdelem után sikerült csak ártalmatlanná tenni, míg társát csak üldözés után fogták el. Mindketten többszörösen büntetett előéletűek. A betörőket letartóztatták, az orgazdákat keresik.

— **Nagy izgalom Belgrádban a vatikáni konkordátum miatt.** A szerb fővárosban óriási az izgalom a vatikáni konkordátum körül. Vasárnap este valamennyi kormánypárti képviselőt Belgrádba rendelték s az egész közvélemény feszülten várja a szkoitsinai vitát, mely szövegeiben a vatikáni konkordátum törvénybeiktatása szerepel. Az ortodox egyház nagy előkészületeket tett, hogy megbuktassa a kormány javaslatát. A Prvada vasárnapi számát elköbozták, mert lesújtó bírálatot írt a konkordátum javaslatáról, s kormányrendelet jelent meg, mely augusztus 1-ig betilt a fővárosban minden felvonulást és gyűlést.

— **A csapodár lord s a szép ápolónő regénye.** Londonban a lordok háza, mint főúri bíróság, érdekes ügyben ítélték meg. Pert indított Sir Antony Mildmay ellen, Emily Tender ápolónő és elpanaszolta, hogy a lord neki házasságot ígért, amikor mint beteget a szanatóriumban ápolta. Előző a feleségétől, de hiába indultak együtt világgözüli útra, amikor visszatértek váratlanul elbogyta és más lányt vett feleségül. A lordok háza a csapodár lordot kétezer font kb 60.000 pengő kártérítés megfizetésére kötelezte.

— **Meghalt Monk Péter, a Tőzsde volt elnöke.** Néhány heti betegség után vasárnap délelőtt meghalt Monk Péter kormányfőtanácsos, a Tőzsde volt elnöke. A nagy hírű bankár 67 éves korában hunyt el szívbajban.

— **Bombamerénylet a lengyel nemzeti front vezére ellen.** Vasárnap éjszaka merényletet követtek el Koc Ádám ezredes, a nemrégben alapított nemzeti egyesület vezére ellen a Varsó mellett fekvő villájában. A merényletet bombával akarták elkövetni, de a hatolmas bomba idő előtt a villa kapujában robbant fel a merénylet kezében. A merénylet a robbanás darabokra tépte. Azonnal meghalt, míg Koc ezredes sértetlen maradt.

NYELVÉRTÉKELÉSI HÍREK

Születések: Sándor Zsigmond máv. napsz., fia József; Schachinger Ferenc kömüves, leánya Erzsébet; Sütő János napsz., leánya Erzsébet; Spizer Sándor keresk., fia Endre; Rosenberg Ignác pénzbeszedő leánya Edit; Varga György hentes m., fia Gábor; Pál József hordár, fia Tibor; Schvarcz Jenő keresk., leánya Judit; Danczinger József keresk., leánya Anna.

Eljegyzések: Győrösi Imre fm.—Fiják Erzsébet; Pető Gyula máv. aittiszt —Császai Zsófia; Kerpely Dénes népj. megbízott—Bakay Margit. Nindt Sándor keresk.—Fischer Irén; Fülöp József—Nagy Erzsébet; Pásztor Ferenc földbirt.—Melkó Ilona; Fodor János m. tiszty.—Bungrác Erzsébet; dr. Csaba Mihály int. felügyelő—Kiss Zsuzsanna; Kun Gábor kondás—Éles Lidia; Vörös Mihály fm.—Gábris Mária.

Halálozások: Domán Miksáné ízr., 69 éves, József kir. hg. u. 33. Szabó Miklós ref., 51 éves, Nyulas u. 9. Kemény Izidor ízr., 73 éves, Colonia Xlc. Vida Sándor ref., 68 éves, Károly F. J. út 5. Pankacs Irén ref., 10 éves, H. Szoboszló Fülöp Károly ref., 70 éves, Nyiregyháza. Gáti Sándor ref., 2 éves, Pesti u. 4. Zahonyai Éva r. kath., 7 éves, Nyíradony. Harangi Istvánné ref., 72 éves, Rakovszky u. 5.

— **x Trunkhahn Posztógyár** a magyar urisaládok bevásárlóhelye. Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak szimpapjuszöveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog eszalonni. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. Trunkhahn Posztógyár és Ruhagyár Rt., Budapest, XI., Lenke ut 117.

— **x Ne vegyen cserépkályhát addig, míg meg nem tekintette Krisch kályhásmester cserépkályha raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép és olcsó cserépkályhák, kandallók vannak nagy választékban. Vállal minden e szakmába vágó munkát. Ispotaly tér 1. sz. (Nagyállomásnál), telefon 12—18.**

— **Makó a hagyma-egykéz kezébe került.** A makói hagymatermelők szövetkezete két héttel ezelőtt tartott közgyűlésén közel ezer taggal vett részt, s akkor élesen állást foglaltak az egykéz értékesítésével szemben. Olyan nagy volt az izgalom, hogy a gyűlést a rendőrség oszlatta fel. A most vasárnapi gyűlésen — melyen mintegy négy százan vettek részt — győzött a hagyma-egykéz s teljes hatalommal monopóliumot kapott a hagyma értékesítésére.

— **x OTBA-tagok figyelmébe!** Aug. hó 15-ig szabadságon vagyok. Tagok részére helyettesem dr. Tökés László. Külsővásár tér 17. szám alatt, délután 3—4-ig rendel. Dr. Kontsek Béla főorvos.

GYÁSZ ROVAT

— **Papp Jánosné szül. Juhász Eszter** nyug. törvényszéki aittiszt özvegye, életének 71-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután félöt órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozó terméből — Lakás: Mester uca 8. — Temetését: Bartha vállalat végezi, püspöki palota.

— **Idősb polgár Madai István** földbirtokos életének 77-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután félhárom órakor lesz a Köztemető 2. A ravatalozójából. Lakás: Kar uca 34. Temetését: Bartha vállalat végezi.

SPORT

A Ferencváros kiesőben

Vasárnap 32 ezer néző előtt játszott a Ferencváros Wien-ben az Austria ellen középeurópai mérkőzést. A Ferencváros 4:1 arányban, félidő 2:0 arányban kapott ki és ezt a három gólos arány a jó Austria ellen szinte lehetetlen behozni és így a Ferencváros féllábal már kiesett a középeurópai kupából. Vasárnap ugyan még Pesten megkísérelt a lehetetlen.

Befejezte turáját a Bocskai

A Bocskai svédországi turáját befejezte. Pénteken kikapott 3:2 arányban Stockholmban a Djurgårdens I. osztályú és igen régi csapatától. Ez volt az első veresége a Bocskainak a turán, bár akkor is jól játszott és tetszett a svédeknek a Bocskai.

Az utolsó mérkőzés vasárnap volt Degerfors-ban, ahol 5:3 arányban győzött Berecz 2, Finta 2 és Teleki góljával.

A magyar-osztrák középeurópai tenisz kupamérkőzés harmadik napján Szigeti győzött Metaxa ellen 6:8, 6:4, 6:3, 6:2 arányban, vitéz Bánó Kinzl oszlák ellen győzött 6:4, 7:5, 3:6, 6:3 arányban s így a végeredmény 3:3 döntetlen.

A Törökös allitkai versenyén a debreceni Aradi DEAC 1500 méteren jó idővel (4 perc 0,28 mp) lett első a nagy ellenszélben.

Szolnokon a magyar-osztrák allitkai viadalon a magyar válogatott, bár tartalékosan volt s több atléta a vártul gyengébben szerepelt, 73-54 arányban győzött.

A Törökös a nemzeti bajnokságban. Budapest harmadjára találkozott a Törökös és Beszkárt annak eldöntésére, ki jut fel a nemzeti ligába. A harmadik mérkőzésen a Törökös győzött 4:1 arányban (2:0) és így a vasutas csapat jutott be a nemzeti bajnokságba, ahol két éve már volt egyszer, de akkor kiesett.

Az evezős bajnokság során a Pannónia 3, a Nemzeti és Hungária 2-2 győzelmet aratott. A főszámban (nyolcasban) a két régi rivális közül a Hungária győzött biztosan a Pannónia előtt. Meglepető jól evezett az UTE, amely alig szorult a harmadik helyre.

A Győri ETŐ és a DVTK az amatőr döntőben. Vácutt játszott vasárnap a Győri ETŐ és 1:0 arányban kikapott ugyan, de csak 5 megye tovább, mert Győrben 5:1-re győzött. A döntőben így a Diósgyőri VTK és a Győri ETŐ találkozik. A Villanygyár nagy alkalmat szalasztott el... Most ő lehetne a döntőben... A favorit a döntőben a DVTK. Az előmérkőzést jövő vasárnap Kelet szolgáltatja, az ifj. válogatott ellen.

Két ifjúsági válogatott csapata szerdán, július 21-én délután 5 órakor a Vasutas pályán edzőmérkőzést tart a Tégláskert FC ellen. A kijelölt játékosok felszereléssel jelenjenek meg.

KONTSEK GEZA CEG FUTBALL- CSAPATA—DISE 3:2 (1:1).

A DISE amatőrökkel és Kelet válogatott játékosokkal sem tudta a Kontsek céget legyőzni.

BALMAZUJVÁROS

Ó Klinikai AC—Balmazújvárosi SC 5:5. Bíró: Stenberger, nyolcszáz néző. Az újjászervezés az első félidőben új felállással kísérleteztek, de nem vált be és a klubunk könnyen érte el góljait. A II. félidőben azonban már a rendes felállásban játszottak és ki is egyenlítették. Igen szép és erős iramú mérkőzés volt. Góllal: Bába, Ökrös, Tóth, illetve Forrai, Boksi, János, Mész.

A Ferencváros mezőnyben jól játszott, de kapu előtt csak az Austria tudott, melynek gólját Jerusalemler 2. Stroh és Sindelar rúgták, míg a Ferencváros gólját 2:0 után 11-es büntetéstől Sárosi szerezte.

Az Austria kerül valószínűleg a döntőbe, ahol az ellenfele az olasz Lazio lesz.

A Bocskai több mérkőzést nem játszott Svédországban, Norvégiában meg nyári tilalom van.

Dániában még lehetne két mérkőzést játszani, de csak a hét végén s az addig Dániában kellene tartózkodni, de ez viszont felemésztené a két újabb mérkőzés bevételét, így a vezetőség hazarendelte a csapatot és így kedden, de legkésőbb szerdán itthon is van a debreceni gárda.

CSAK IBOLYA SZOLNOKON 161 CENTIMETERT UGROTT

A Szolnokon megrendezett, három-ezerfőnyi közönség jelenlétében lezajlott magyar-osztrák atlétikai verseny egyik kiemelkedő száma volt a női magasugró verseny, amelyen Csak Ibolya 161 centiméteres ugrásával beállította a magyar rekordot.

A DVSC GYŐZÖTT KISVÁRDÁN.

A DVSC vasárnap Kisvárdán játszott a most alakult és jó játékerőt képviselő Nyírség TE ellen és 3:1 arányban győzött a debreceni csapat.

x VIDÉKRE ÉS HELYBEN 4 és 8 személetes modern kocsi, személfuvarozást vállalok. Temetési s privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal 34-37. Nadas.



TERMÉNYTŐZSDE.

A búza 10—15 fillérrel olcsóbb.

A készárúpiacra 11.470 mázsa búza kelt el 10—15 fillérrel olcsóbban, mint szombaton. A rozs ára változatlan. A tengeri 10 filléres árvesztéséget szenvedett.

Búza tiszavidéki 77 kg 21.00—21.40, 78 kg 21.20—21.60, 79 kg 21.40—21.80 80 kilós 21.60—21.90. — Felsőtszai 77 kg 20.95—21.25, 78 kg 21.15—21.40 79 kg 21.35—21.65, 80 kg 21.60—21.85 rozs pestvidéki 19.50—19.70, rozs más származású 19.50—19.70, takarmányárpa elsőrendű 17.00—17.50, középminőségű 16.50—17.00, zab elsőrendű 17.75—17.90, középminőségű 17.65—17.75, tengeri 11.50—11.60 korpa 11.40—11.50, nyolcas liszt 14.40—14.70 P.

SERTÉSVÁSÁR.

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 308 darab kövér-sertést, ebből elkelt 308 darab. Sovány sertést felhajtottak 560 darabot, elkelt 156 darab. Árak elősúlyban, különként hizlalóbeli nehéz 90—92 fillér, középnehéz 86—90 fillér, szedett nehéz sertés 84—88 fillér, középnehéz 80—84 f., könnyű 76—80 fillér, hússertés 75—80 fillér, soványkoca 85—95 fillér, sőt 95—110 fillér, választott malac páronként 26—34 pengő. Irányzat változatlan.

x Tündéri szép a nagyerdei csónakázó tó este! Menjünk oda egy-egy órára evezni.

Gyöngyvér

REGENY

Irta: Székelyné, Bészler Anna

15. folytatás.
— Könnyű kitalálni. Nem lehet ez másként. Nem érthetitek meg egyszerre a vér, a kötelekek, az öserő szavát. Hűsz esztendő óta beleéltetek magatokat a másik világ dolgába. Menjetek csak el fiaim. Mit tudnátok ma még itthon esni? Majd ha elérkezik a ti időtök, akkor ügyis hazajöttök.

Nem marasztalta őket Zelend se. Elkísérte bátyjait és vele ment Ajtány, sőt Dobok is. Már oda látott a keresztény kolostor, amikor végleg búcsút vettek rokonaiktól. Alltak, álltak s néztek vissza arra, ahol a sziklaszorosnál eltűntek kisérők. Mint félelmes, zord ór állt a nagy hegy s túl rajta izzón lángolt a pogány lit, melynek szikráját akarattukon kívül ott vitték már keresztény lelkükben.

Néhány nappal a két fiú eltávazása után Zelend magához hívta Ajtányt.

— Vedd magadhoz Bögözt — mondta neki. — Keljtek útra a két bátyám után. Talán megbántják őket, mert itthon voltak, vagy ők akarják megtagadni azt, ami itt már foglyul ejtette a szívüket, az ősi magyarságukat. Eredj vendéül hozzánk s maradj velük, ameddig lehet.

Ajtány felkászult s hamarosan útrakelt a vén Bögözzel. Súlyommal szálltak meg. Az ifjú tiszt szeretettel, barátságosan fogadta testvére küldöttét, ott marasztalta azzal, hogy most a pogány rokon nézze meg, miképpen élnek ők.

Este a kolostor előtt találkozott Súlyom Marossal, említette neki, hogy ki jött el utánuk látogatónak. — Baj lesz ebből, — aggodalmaskodott a leány. — vagy az ő életét fenyegeti veszedelem, vagy ami még nagyobb baj lenne, titeket érmajttuk valami baj.

A bátyja nem osztotta aggodalmát, így a leány, mint akkor, amikor a fiú útrakelt, most is egy kis ravaszsgal próbálta elhárítani az esetleges kellemetlenséget. Még ezen az estén elmesélte a főnökszónynak, hogy az öcsük, Zelend felküdte rokonát, aki a pogány magyaroknak bátor nagy vitéze, hogy ez megismerje a keresztények életét, hitét és odahaza beszámoljon minderről.

Másnap már az illetékesek mind tudták, hogy miért is jött lát ide a pogány. Maros felkereste a bátyját és megkérte, hogy hozza el az idegent a templomba is. Nem árulta el, miért annyira fontos ez neki, de tudta, hogy rá tudják venni Ajtányt, hogy részt vegyen az istentiszteleten, ezzel igazolja az ő állítását.

Súlyom könnyen boldogult Ajtánnyal, csak annyit mondott neki:

— En részt veszek a ti áldozásokon, most jöjj el te is a miénkbe. A keresztények már tudták hogy a pogány talán még a templomba is eljön. De nem szabad ebbe semmi megbotránkoztatót találni, hiszen az Isten önmagában ezen az emberen keresztül törheti meg a többi pogányok gonoszságát és térnek meg azok a kereszt nyájába.

Ajtány ott állt a templomaitó melletti oszlopnál. Nem hajtotta meg sem a kemény nyakát, sem a térdét, amikor a többiek leborultak. Már sokan voltak bent, amikor két idősebb nő között egy lehajtott fejű, fiatal leány lépett be. Csendesesen lépkedett, ujjai között kiesel keresztet tartott, szoknyája sötét volt s egészen a földig ért. Kabátja az álláig elfedte a nya-

kát és kézfejig csuklóját is.

Az Ajtány tekintete rátévedt, megakadt rajta. A leány önkénytelenül is arra fordult. Sápadt arcán pirosság futott át. Elfelejtette az imádság szavait. A befonthajó pogány tekintete perzsel, szemé feketé, mint az éjszaka. A leány testén sohasem érzett zsbongás szaladt át, nem tudja elfordítani a fejét, csak áll, mint a megigézett.

Az egyik társnője, az idősebbik, esontos, száraz, kegyetlen arcú nő keményen megszorítja a kezét és fülébe súgja:

— Felfogtad a pogányok gonosz tekintetét. Megfogott már az ördög kísértése! Jó lesz, ha keményen kigyötröd magadból!

A leány összerézzen. Ismét lecsuklik a feje, összekushad az alakja s engedelmesen megy a nő után. Lerogynak a szentkép előtt.

Ajtány szája körül furesa mosoly játszadozik. A leány nem láthatja, mégis tele lesz a szíve haraggal, keserűséggel a férfi irányt — Gonosz pogány! Azért jött, hogy általa kísértsem meg a sántát. Ma este megkínózom magam a Brunhilda segítségével. Megvesz szőzi a vállamat, mint egyszer tette, amikor sirtam apám miatt.

Az istentisztelet után felkeresi a kanonokot. Meggyónja a bűnét.

— A szemébe tekintetem a pogánynak, aki onnan jött el atyám népe közül. Megvert a látásával és én elfelejtettem az imádság szavait és forróságot éreztem a szívem körül.

A kanonok fanatikus, szigorú ember. Kiszabja a penitenciát s aztán ajánlja a leánynak, hogy csak kinozza meg jól a hűnös testet, melyben a kárhózat tüzeit gyujtotta a vágy.

A leány lehajtott fejjel haladt Brunhilda mellett. Halk szóval beszéli el, mit mondott a kanonok. Szegény gyermek azt hiszi, hogy Brunhilda szereti őt. Pedig ha most belenézne az arcába, látná azon a kárörömet, a fekete grüülöletet.

— És segítségem lesz testvérem — kínálgatja, — a te erőd gyenge, fiatal vagy, talán megkísértene az atyáid pogánysága, eldobnád az ostort, mellyel ütést mérsz öntestredre. En segíték rajtad.

A leány nem felel s amikor később kiesel szobájába belép Brunhilda, összerézzen.

— Vesd le a felső ruhádat — biztatja az és aztán ő maga segít a vetkezésben.

A két nagy fonat barna haját előre dobja a Maros mellére. A lány selyem simogatja a bőrét s eszébe jut megint Ajtány tekintete. Az is ilyen lány volt, attól is ilyen furesa érzés szaladt át a testén. Lerogy a térdeplőre.

— Üss anyám — kér és összeszorított fogakkal várja, hogy rásujtsa az ostor.

De a másik kiszámítottan vár. Közelhajlik a fiatal lányhoz és belésug a fülébe.

— Látod szegénykém, ilyen az ördög kísértése. Ránk tör, férfi képen jön hozzánk. Egyszer engem is megejtett. Megláttam valakit, aztán még a lehunyt szemem előtt is égett annak a férfúnak az arca.

— Az enyém előtt is — gondolja Maros.

(Folyt. köv.)

x A nagyerdei tiszta levegőben pompás üdülés a nagyerdei csónakázó tavon az evezés.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
Pince kiadó,
—bold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó.
Üzlethelyiség kiadó.
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4
6 szobások lakások.

Levelezés

Már csak 31-ig tart hatóságilag engedélyezett végkiírásítás. Debrecen, Ferenc József út 10. szám alatt, a Nagytemplom mellett levő rőfös, férfi- és női divat kötött, szövöttáru üzletemet megszüntetem — Árúkézletemet az iparhatóság 14.190/1937. B. számú engedélvén alapján kiírásítottam. **Meglepető olcsó árak. Üzleti berendezés eladó.** Bíró Márton. 312 7. 31.

Alkalmazást nyer férfi

Kocsist,
nőtlen, benkosztost vidéki tanyaára azonnali belépésre felveszek. — Cím a kiadóban. 496

Tanuló
felvétetik, Veres József könyvtárszolgálatában — Piac ucca 6. 1201

Szobafestő
munkához napszámos, jó bizonyítvánnyal felvétetik, ill. Zelinger, Kálvin tér 14. 1321

Kertész,
elszejére, vinecellért öszi keresetű gazdaságára és erdőért, kulesárt, Pataky, Bákóczy ucca 5. udvarban. 1320

Fiatal
fodrászsegédet és egy tanuló felveszek, Reményi, Csapó ucca 98. 1318

Egy borbélysegéd
éidekre felvétetik. Jelenkezés: 2. Rakovszky ucca 1. 1319

Erős
kifutófiúk azonnal felvéttenek, Pollák, Piac ucca 58. 1328

Kifutófiút
felvesszünk, Róth, Révész tér 2. sz. 1325

Napszámos
állandó munkára fiatal erős, felvétetik, bútor-kereskedés, Csapó ucca 16. szám. 1315

Alkalmazást nyer nő

Gépirónőt
felvesszünk, Cím a kiadóban. 1312

Kifutóleány
13—17 éves korig felvétetik, Dégenfeld tér 3. sz., emelet. 1309

Onduláló,
ki manikűröz is azonnal felvétetik, Hunyadi ucca 26 sz. Barna. 1306

Alkalmazást keres nő

Németlány
kötő bizonyítványokkal, önállóan háztartást vezet, vagy gyermekek mellé ajánlkozik, Cím a kiadóban. 1323

Ajánlat

Ciánóztasson
bizalommal — CSALA ciánózó vállalattal, Bákóczy ucca 9., telefon 14-27. szám. 950 8. 3.

Are-ránesimító
tejnapolaj, egyénisége fejlettségének megfelelő areszépítő kozmetikumok, fejformájú strandsapkák, a Földes illatszertárban, Bikabérbáz. 1323

Poloskairtás
ciánógázzal, zsizsiktelemitést felelősséggel vállalom, Kiss Zoltán, Kigvó ucca 5. sz. 710 8. 7.

Gyári maradványok
legszebb újdonságok csoda olcsón, dr Révésznél, Piac ucca 42 (Pannonia udvarban). 125 +

Eladás,
vétel, csere, Hátlok, ebédlők, konyhák, irodaberendezések, szalonok, szőnyegek, rekamiék minden elképzelhető használt új ingóságok Dégenfeld tér 6. 51 +

Varrógépet
kerékpárt veszek, eladok, kölesönzők, alkatrészek kaphatók, javítások jótállással, — Eisenberger, Csapó u 101. szám. 113 +

Megnyilt
az olcsó cipőjavítóüzem, Deák Ferenc u. 3. szám. 1326

Társ

Kereskedelemben
szakképzett, 20 évig cég vezető voltam, társulok közreműködés nélkül is azonnal ipari, kereskedelmi vállalatokhoz, vagy állást keresek, 5000 P készpénzzel, Szigel Miklós, Debrecen, Miklós ucca 20. 1306

Teljes ellátás

Kellemes lakás
finom koszt Hungária penzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. sz. Telefon: 23-39. szám. 949 8 1

Oktatás

Zongoráznai
tanítók jazzeket, magyar nótákat, házakhoz elmegyek, Eötvös ucca 48. szám. 1310

Hangszer

Zongora,
jókarban levő, eladó, Lorántffy ucca 30. sz., első ajtó, Megtekinthető: 3—5 óráig. 1298

Bútor

Világos,
szép tiszta, hálszobabútor eladó, Csörsz u. 14. sz., Honvédtemető uccából nyíló első ucca (A)

Sok fiókos
antik szekréter eladó, Csonka ucca 12. 1299

Autó, motor kerékpár

Kerékpárokat
lökéletesen javít alkatrészt, gumit olcsón behelyez, Nagy István, Széchenyi ucca 6. szám. 736 8. 8.

„Nasch“
gyártmányú négyüléses személyautó, kifogástalan állapotban eladó, Kossuth ucca 54. 1001 ev

Kerékpárt,
kímódottan jókarban levő erős gépet, megvételre keresek, Magos György tér 11. fodrász-üzlet. 1302

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Kiadó
borbélyüzlet, (esetleg berendezéssel), garázs, raktár, műhely és bodoga, Tóthné, Péterfia ucca 48. 1253

Raktárhelyiségek
Csapó ucca 6. sz. alatt kiadó, Értekezni Halász ékszerésznél, Piac ucca 26. szám. 1330

Kiadó
üzlethelyiség, esetleg fűszerüzletberendezéssel is, Kar ucca 33. 1329

Atadó üzlet vendéglő

Atadó
családi okok miatt, sürgősen csemege cukorka üzlet, Szent Anna ucca 6. szám. 1332

Kiadó lakás egyszobás

Egyszobás
uccai és udvari lakások kiadók, József kir. herceg ucca 75. 1288

Egy szoba,
előszoba, konyha, spájz kiadó, Ugyanott bor-eladás, Török Bálint u. 3. szám. 1333

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba,
konyhából álló egyszerű udvari akás, aug. elszejére kiadó, Tiszta, esendes udvar, Bethlen ucca 50. Értekezhetni a háztulajdonossal, Maróthy György ucca 21., délután 2—3. 1006 7. 18.

Kétszobás
mellékhelyiségekből álló lakás, újfestésű kiadó, Szoboszlói út 4 D. 1322

Lakást keres

Két
háromszobás verandás uccai lakást keresek novemberre, Ajánlatot „vidéki nyugdíjas házaspár” címen, Debrecen, Honvédtemető u. 8. sz. alá kérem. 654

Butorozott szoba

Uccai
különbejárattal bútorozott szoba, azonnalra kiadó, Gólya ucca 8. 554

Különbejárattal
uccai bútorozott szoba, úri családnál azonnal kiadó, Eötvös ucca 48. 193

Különbejárattal
csinosan bútorozott szoba, augusztus elszejére kiadó, József kir. herceg ucca 11. 1314

Ingóságvétel

Használt
fürdőszobaberendezést sürgősen veszek, Barna ucca 10., Bihari 1305

Ingóság eladás

Madonna
festmények 60x100 cm. és más olajfestmények szép keretben, jutányosan eladók, Vigkedvő Mihály ucca 44. 1132

Ugorkás üvegek
olesón eladók, Piac u. 73. emelet. 1303

Sülyeszettelt
varrógép, porszívógép s jégszekrény, írógép, férfiruhák eladók, Csapó ucca 16. 1317

Tégla és cserép
faanyagok, bontásból eladók, Salétrom laktanya, telefon: 26-74. 1313

Jégszekrény,
szőnyeg, márványasztalok, székek, varrógép eladók, Vár ucca 4. sz. házfelügyelőnél. 1316

Bontásból
kikerült nagymennyiségű tégla, cserép, deszka léc, ajtók eladók, Ghillányi laktanyánál. 1324

Elveszett

Elvesztettem
arany karkötő órám, V. M. monogrammal, A becsületes megtaláló tiz pengő jutalmat kap. — Vértesszűné Rothermère ucca 28. 1331

Eladó házhely

Közműves villatelkek!
25 éves adókedvezményvel, Simonyi út mentén, megállóhoz közel rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölesön átvállalásával eladók — Felvilágosítást ad: délután 5—7 óráig dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy ucca 12. 1575. v.

Eladó
villaházhelyek, közművekkel, kerítve, gyümölcsfákkal, Értekezni Széchenyi ucca 76 1327

Eladó ház

Eladó
Kécs ucca 22. számú ház. 1113 v.

Eladó ház,
szép virágos udvarral eladó, Timár ucca 38. (A)

Eladó
prima bérpalota, legkeresettebb uccában és sarokház, üzletkel, Grünzweig, Vendég u. 34. szám. 1253

A József kir. herceg
ucca 47. számú üzletes 60 méter uccai frontú bérbáz eladó, Kécs pénzzel megvehető, Pataky, Bákóczy ucca 5. udvarban. 1320

Gazdasági termények

Szemestengeri
cca 40 mázsa kisebb teltben is eladó, Nyomatató ucca 6. 1133

Földbérlet

Város
alatt, Diószegi kövesút mellett a Bellegető 170. számú (Kondoros hídjánál) 19 holdas tanyás birtok gyümölcsös, kaszálóval és legelővel bérbeadó. — Maróthy György ucca 5. 1129

28 hold
tanyásbirtok Debrecen és Hajdúszoboszló határában, kövesút mellett bérbeadó, Értekezni lehet: Gépirótaxi, (Gambrius átjáró). 1301

Eladó föld

Eladó
H.-Szoboszlón a fürdő közvetlen közelében a „Bánom” szőlőkertben, az ORTE gyógyházzal szemben, 200 négyszögöl szőlőföld, Értekezni lehet: özv. Ludmann Elemérnél, Hajdúszoboszlón, V. tized, Luther ucca 2. szám. 674 v.

Eladó állatok

Fejőskecske,
1 kis bak és 1 kis jerke eladó Töhötöm ucca 24. A

Felőlős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF.
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., kiadása.